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ПРЕЗ. АЙЗЕНГАВЕР 
турбується ДОЛЕЮ 

ЙАР0ДУ CCCP 
НЕСПОДІВАНА КОНФЕРЕНЦІЯ Ї Д Е Н А В БІЛОМУ 

ДОМІ 
Вашингтон. — Президент 

Анзенгавер прийняв до відо-
ма вістку про спертиў неду-
гу совєтського диктатора ви-
словом переконання, що ро-
сійськнй нарід як цілість, так 
як американський, хоче ЖИТИ 
.‚в дружніх і мярнім світі". 
Президент саме був на засі-
давні Красвої Ради Безпеки, 
коли була складена заява 
прнязни для російського на-
роду з нагоди смертної неду-
ги Сталіна такого змісту: 

„У цьому історичному мо-
менті, коли маси росіян глн-
боко стурбовані а'причини не-
дуги совстського володаря, 
думки Америки линуть до 
всього народу СССР — як 
мужчин так і жінок; як хлоп-
ців так і дівчат — по селах, 
містах, сільських господар-
ствах і заводах їхньої бать-
ківщнни. 

‚Зони діти того самого Бо-
ѓа, що с батьком' народів по 
всіх усюдах. Як усі народи, 
так і російський, поділяють 
наше бажання ЖИТИ В прняз-
НІМ І ВІЛЬНІМ СВІТІ; 

„Без огляду аа особи, що 
становлять уряд, молитва на-
ша, як американців іде даль-
ше за те, щоб Всемогучнй Бог 
тримав в своїй'опіці нарід ці-
сї велетенської країни і в сво-
їй мудрості, дав йому нагоду 
провести своє життя в тако-
му світі, в якому всі мужчини 
й жінки й діти живуть у мирі 
й дружбі". 

Президент дістав вістку про 
недугу Сталіна в середу в год. 

tttn Kffraftan; ввкликав-
зрсонал Білого Дому до пра-

ці. П.чянувачі політики були 

при своїй бюрках вже в 7 го-
дині ранку. Коло год. 7:30 він 
зустрів Аллана В. Доллеса, 
директора Центральної Роз-
відчоі Аґенції. В год. 10 перед 
полуднем президент пішов на 
конференцію- Красвої Ради 
Безпеки. Ця рада збирається 
звичайно кожної середи. За-
кн він пішов на нараду, він 
коротко розмовляв з секре-
тарем стейту Джаном Фосте-
ром Доллесом. Пресовий се-
кретар Джеймс К. Гагерті вн-
явив, що ген. Анзенгавер по-
розумівся теж з головою аме-
рнканської делегації до Об'сд-
наних Націй Генрі Каботом 
Лоджем. 

Хоч публічна увага звер-
нена на стан здоров'я Сталі-
на, то — як довідується дн-
пломатичннй кореспондент 
„Н. И. Таймс-у" Джеймс Рес-
тон, уряд Злучених Держав 
присвячує пильну увагу на 
слідження положення в КО-
муністнчному Китаї, Поль-
щі, Чехословаччині й ін. під-
совстськнх країнах на внпа-
док смертн Сталіна. Мабуть, 
у зв'язку з цим секретар стей-
ту Доллес прибув до Білого 
Дому в середу ввечір разом 
з британським мів. закор-
донннх справ Антоні Іденом 
на несподівану конференцію, 
що тривала 55 мінуѓ. Коли пі-
сля того часу^ Доллес відій-
шов, президент дальше роз-
мовляв з Іденом коло ЗО мі-
нуѓ. Ідей мав відвідати пре-
зидента щойно а п'ятницю, 
тому несподівана конферен-
ція в Білому Домі негайно 
після й'^л приїзду до столиці; 
виќлякала загальне зацікав-
лення. 

Краєве Товариство Вирібників за заборону 

Вашингтон. 
всекраєвих страйків 

Перед комі- ‚‚важливий поступ в заохоті 
сісю освіти й праці Палати 
Репрезентантів складав свід-
чення Джордж Армстронґ як 
знавець промислових відно-
син, іменем найбільшої орга-
нізації промислових підпри-
смців, тобто Красвого Това-
риства Вирібників. У справі 
зміни закону Тефта-Гартлі. 
Він ствердив від' імені під-

до збірних переговорів", од-
наче він вимагає, щоб Кон-
грес ухвалив заборону страй-
ку на краові розміри, як теж 
і заборону локавту на таку 
саму скалю. За те домагасть-
ся дальшої охорони для під-
присмців таким способом, 
щоб заборонити примусове 
організування робітничих ю-
ній, як загалом всякий юній-

присиців, що цей закон це І НИЙ примус. 

Хочуть керувати вуличний рух в Ню Йорќу 
при допомозі радія 

Вашингтон. — Місто Ню 
Иорк звернулося до феде-
ральної комісії комунукацій 
за дозвіл використати хвнлі 
радієвої станції' WNYC для 
пересилання сигналів вулнч-
ного руху, тобто до зміни 
червоних і зелених світел на 
перехрестях вулиць. Якщо б 
завести таку зміну, тоді мож-
на б заощадити пів мільйона 
доларів у міськім' річнім бю-
джеті й удосконалити тепе-
рІПШЮ меТОДУ` 'ГОЛОВНО в 

хмарні дні, як сказано в про-
хан ні. Це можна зробити че-
рез висилання спеціяльннх 
знаків до електронічннх прн-
ладів, що контролюють тн-
сячі міських вуличних лямп 
і слухачі радія зовсім цього 
не замітили б . — Теперішні 
знаки для зміни світел на 
перехрестях вулиць виснла-
сться зі 152,000 контрольних 
місць, які охоплюють 5347 
миль вулиць, площ і пере-
їздів. 

ГЕН. ВАН ФЛІТ ЗА ПР0Д0В-
ЖЕННЯ ВІЙСЬКОВО! СЛУЖ-

БЙ ДО 36 МІСЯЦІВ 
Вашингтон. — Ген. Джеймс 

Ван Фліт, який повернувся 
щойно з поля боїв у Кореї, 
був покликаний на свідка 
перед комісією збройних сил 
Палати Репрезентантів і там 
виявив думку, Що тільки пе-
ремога може дати певну роз-
в'язку на довготривалий кон-
флікт на Далекому Сході. 
Щоб це осягнути, генерал 
дораджує розбудову більшої 
військової сили Об'єднаних 
Націй, реорганізацію системи 
чергування військових відді-
лів і продовження військової 
служби з 24 до 36 місяців. 
Після того він явився ще на 
переслуханні перед комісією 
закордонних справ Палати 
Репрезентантів і там заявив, 
що змагання до офензиви О. 
Н. в Кореї повинно бути під-
триманс. Голото'цієї комісії, 

конгресмен Роберт Б. Чіпер-
філд, оголосив опісля кому-
нікат з цього свідчення, в 
якому сказано: ‚‚Коротка бо-
сва лінія, яку могли б ко-
рейці втримати після перемо-
ги за підтримкою і під дог-
лядом Злучених Держав і 
Об'єднаних Націй, може умо-
жливити відтягнення амерн-
канських босввх сил у біль-
шій кількості. Зв'язуюча по-
ложення в Кореї з положен-
ням у Совстах, ген. Вав Фліт 
ствердив, що советська допо-
мога північко-коренськнм бо-
євим силам приневолює Со-
встн зменшити свій натиск 
на Европу й інші критичні 
обшнрн. З другого боку ге-
нсрал ствердив, що під тепе-
рішню пору Сов ста ве мають 
на думці запускатися в гаря-
чу війну". 

АГОНІЯ СТАЛІНА ЗАЙМАЄ ПЕРШЕ 
МІСЦЕ В ПОДІЯХ СВІТУ 

Ввесь світ з найбільшою у-
вагою слідкує за повідомлен-
нями з Москви відносно хво-
роби Сталіна, у зв'язку з я-
кою кружляють найрізнород-
ніші поголоски і здогади, зо-
крема щодо можливого нас-
тупника на червоному прес-
толі та евентуальних наслід-
ків смертн диктатора, яку вва-
жастьсл за неминучу, якщо 
вона ще не наступила. В сто-
лнцях поодиноких країн аід-
буваються наради урядів, які 
намагаються розглянути всі 
ці можливості і комплікації, 
які можуть виникнути після 
смертн Сталіна, та відповідно 
до них приготовитись. Деякі 
уряди ВИСЛОВИЛИ свої співчут-
тя місцевим совстськнм амба-

садам. Думки щодо можливо-
стей дальшого розвитку до-
снть поділені і зводяться до 
таких трьох можливостей: — 
1) Сталін вже за життя і прн-
томности приготовив Кремль 
на евентуальність його смер-
ти, так що в перебранні вла-
ди ані в політиці не буде біль-
шнх потрясень; 2) Негайно 
після смертн Сталіна, або в 
короткому часі після неї поч-
неться між іншими кремлівсь-
кими вождями боротьба за 
верховну владу, що може аа-
кінчитися революцією; 3) по-
неволсні народи і сателітські 
країни готові скористати з иа-
годн та почати бунти і пов-
стання проти Москви І своїх 
домашніх комуністів. 

Криза з нагоди президентської резолюції 
в Конгресі 

Вашингтон. — Криза у теж не хочуть посуваѓв цієї 
стосунках між Білим Домом справи вперед. Деякі дорад-

Конгресом доходить до ннкн вказують, що теперіш-
пункту, в якому її треба по- ня хвиля не надасться иа 
лагодити, щоб недопустнтн поспіх з уваги иа положення 
до довшої непевности в спра- в Совстах. Демократичні се-
ві резолюції президента Ай- натори, як кажуть, вислали 
зенгавера, для натаврування повідомлення до Білого До-
російського уряду за його му і департаменту стейту, 
поламання таємних догово- що вони будуть почуватися 
рів в Ялті й Потсдамі, щоб ніяково, вв випадок, ко-
поневолнтн вільні народи, лн адміністрація публічно не 
Так як тепер справи стоять, заявить свого спротивў про-
адміністрація не хоче роби- ти змагань групи Тефта змі-
ти натиску на Конгрес, а нити напрям резолюції через 
республіканські с є в а т о ри ухвалення окремого додатку. 

Розмови з Іденом про покращання економіч-
них і політичних справ 

Вашингтон. — Антоні Ідея, 
міністер закордонних справ 
Британії відбув нараду, — що 
за аею слідуватимуть івші на-
радн, — а канцлером скарбу 
ЗДА Батлером. З тієї нагоди 
А. Ідей заявив, що брнтійська 
делегація .поінформує, Р. Бат-
лера про висліди конференції 
міністрів Брнтійської Спільно-
ти Народів. Головна ж справа 
задля якої до ЗДА прибула 
делегація з Британії представ-
лева президентові Айзенгаве-
рові в справоздавні з нагоди 
розмов британської делегації 
в державному департаменті 
державним секр. Доллесом, 
секретарем скарбу, Дж. Гом-
фрі й кері'вником Взаємної 
Безпеки Г. Стассеном. Спра-
воздання пропонує різні тор-
говельні полегші й догідніші 
для вільного світу умови пла-
тности. Про це зокрема шнр-
ше сказано в рапорті прилюд-
ної дорадчої комісії при Вза-
ємній Безпеці, де підкреслено, 

некомунютичного світу 
'що зусилля американської за-
Гкордонної політики знахо-
Ідяться в небезпеці з огляду 
'на економічні труднощі віль-
ного світу і що необхідно по-
більшити ввіз до ЗДА на про-
тязі трьох-п'яти років з 700. 
000,000 до 1,000,000,000 доля-
рів, що посилить приплив до-
ляра закордон. Про перевагу 
економічно - фінансових за-
інтересувань в нарадах дер-
жавних мужів свідчить й ко-
ротке повідомлення,. видане 
після сільної наради. Повідом-
лення пригадує, що нарада 
прем'єр-міністрів Брнтійсько-
го Коимонвелту, що відбулась 
в Лондоні при кінці мннуло-
го раку, схвалила, що спіль-
нота народів працюватиме для 
посилення торговельних зно-
снн з усім вільним світом. То-
ді ж конференція прем'єрів 
накреслила необхідність стри-
матн інфляцію в каїнах спіль-
нотк, посилити їхній розви-
ток міжнародньої торгівлі. 

Можливий зріст впливів Мао Це-тунґа 
Нюноркськнй часопис „Ню 

Иорк Гералд Трнбюн" прино-
сить у вчорашньому числі 
міркування свого кореспон-
дента з Вашингтону, що від-
бивас різні припущення, які 
курсують в столиці, у зв'язку 
з можливістю смертн сов. дик-
татора Сталіна. Існує припу-
щення, що перша доба нової 
влади в Кремлі буде позначе-
яа відпруженвян на зовніш-
ньому відтинку, для того, — 
щоб закріпити становище в 
країні. Проте якихнебудь змін 
в дотеперішній закордонній 
політиці Москви сподіватися 
ве належить. Зате можливе 

посилення значення неросій-
ських комуністів, у першу 
чергу китайського диктатора 
Мао Це-тунґа, що його на-
знвають „комуністом, число 
два". Китайський диктатор, 
після смертн Сталіна, може 
відчути зріст значення своєї 
особи й може намагатися ке-
рувати поширенням комуніз-
му в Азії більш самостійно. — 
За останні роки його могут-
ність настільки зросла, що він 
може вважати себе провідни-
ком не тільки комуністично-
го Китаю, але й усієї східньої 
Азії, про що не міг мріяти за 
життя вождя світового кому-
нізму — диктатора Сталіна. 

КОРОТКІ ВІСТІ 
# 30-річчя свого членства в 

Палаті Рспрезнтантів відсвят-
кувяв нюйоркськнй конгресмен 
Вмануіл Селлер. Йому склали 
побажання республіканці ft де-
мократи. 

Џ Заморожені Індики, прнси-
лані „пакерамн" з різні, важуть 
білшс ніж звичайне індиче 
м'ясо. Федеральна влада каже, 
що це приносить пересічно од-
ного доляра заробітку більше. 

Щ Продав парцелі на фармі, 
на які не мав табулярноі влас-
ности (без ,,дідЎ') фармер Еіл 
Ранчо Адолфус з Іст Вентон у 
Пенснлвеніі. Його арештувала 
поліція в ̀ `Ню Иорку. 

# Перщв травня Красвнм 
Днем Здоров'я Дитнн проголо-
сив президент Айзенгавер. У 
проклямаціі сказано, щоб ор-
ганізаціі й одиниці подбали за 
освідомления населення про по-
требу плекання здоров'я дн-
тини. 

Џ Про расові відносини в 
Бразилії видана велика книга 
Виховної, Наукової і Культур-
ної Організації Об'єднаних На-
цій. Книга опрацьована сполу-
ченнми зусиллями учених обох 
країн, 

# Лмернка погодилась за-
платнти урядові Південної Ко-
реі 85.800,000 долярів для вн-
рівняння рахунку за корейські 
гроші і послуги, віддані амери-
канськнм військам. 

Џ 3 дмем 1-го квітня англій-
ці зможуть купувати стільки 
сметани, скільки захочуть, бо 
уряд рішив скасувати всі доте-
перішні обмеження в продажі 
того смачного продукту. 

# Південно африканський 
прем'єр Малон проголосив, що 
вибори 15. квітня вирішать, чи 
уряд мас за собою більшість 
населення, яке схвалюѓ, його 
расову політику. 

% Югославські урядові кола 
повідомляють, що багато справ, 
які досі вирішувалися адмініст-
раційним шляхом, від тепер бу-
дуть вирішуватися судом. Ця 
„лібералізація" не матиме біль-
шого значення, бо суддями в 
Югославії і далі с ляікн, а не 
правники судді. 

Џ В Москві М. К. Кортисв 
зайшов до фабрики пожежних 
машин та вкрав звідтам пожс-
жиу машину 1 завіз П до місте-
чка Вабушків, де П продав. Так 
пише про це московська ‚Прав-
да". 

ХВОРОБА СТАЛІНА ПОГІРШИЛАСЯ; КРУЖЛЯЮТЬ 
ПОГОЛОСКИ ПРО ЙОГО СМЕРТЬ 

МОЖЛИВІ НАСТУПНИКИ СТАЛІНА 

Георгій М. Малснков Вячеслав М. Молотов 

М алєнков на першому МІСЦІ В здогадах про 
кандидати на наступника Сталіна 

В міжнародних дипломати- — що Малснков дістане спад-
чннх і політичних колах вва-
жоють заступника Сталіна в 
Центральному Комітеті Кому-
ністнчної партії Георгія Ма-
лснкова першим кандидатом 
на наступника Сталіна після 
його смертн. Між іншими кан-
двдатамн називається Сталі-
нового заступника в уряді — 
Вячеслава Молотова та мар-
шал`а Булґаніна. Ці три 
найближчі „соратники" Ста-
л}на мвли вже тепер створити 
директорію, що керує держав-
нимн і партійними справами. 
Теж вид ви гається можливість 

щину Сталіна в партії та ста 
не її першим генеральним 
секретарем, а Молотов діста-
не спадщину Сталіна в уряді 
та стане його прем'єром. Ста-
лін своєю особою об'єднував 
найвищі пости в партії і уряді. 
Якщо б тепер наступив поділ 
цієї влади між Малснковим і 
Молотовим, то це могло б 
швидко призвести до ривалі-
зації та боротьби на такий 
сам лад, як вона свого часу 
велася між Сталіном і Троць-
кнм. Все це с тільки здогади 
і не мають ще жадного офіці-
яльного потвердження. 

1 Лондон, 5. березня. — Сьо-
годні вранці радіо з Москви 
повідомило, що важка хворо-
ба Сталіна знову погіршилась 
та ‚що в ній наступили нові 
комплікації. В першому лі-
папському бюлетені, проголо-
шсному вчора рано, сказано, 
що в неділю 1-го березня в 
ночі Сталін дістав кровотечу 
мозку, в наслідок чого його 
правий бік спаралізований, — 
він стратив мову і прнтом-
ність, його віддих і пульс 
дуже нерегулярні. В новому 
лікарському бюлетені сказа-
но, що в останньому в Сталі-
на розвинулась ще артеріо-
склерозат що ще більше ском-
плікувало його недугу. В бю-
летені сказано, що живчик 
Сталіна б'є тепер нерегуляр-
но від 108 до 116 разів та що 
він мас 38,6 ступнів Цельзія 
гарячки та що він все це не-
прнтомннй. З багатьох інших 
джерел повідомляють, що 
Сталін вже правдоподібно 
вмер та що інші комуністич-
ні володарі в Кремлі тільки 
затаюють `його смерть, щоб 
сконсолідувати контролю по-
ло`кення. Згідно з повідомлен-

Недуга Сталіна викликала зворушення в О.Н. 
.нДО)'сднаві Нації,.. В Д .И . ^— ,Представник Національного 
ВісткА, про 'поважну ведўѓу7Китаю` "д-рч'^"^"-Ціигвх,'"5вя-
Сталіна викликала сильне вив, що „дух Сталіна буде 
зворушення між делегатами }ще сильніше діяти як його 

реднім наглядом Цевтральво-
го Комітету Комуністичної 
партії, намагаються рятува-
ти життя диктатора. По вкрн-
тнх снігом вулицях Москви — 
збираються біля газетних кіо-
сків великі маси народу, очі-
куючя воввх повідомлень про 
дальший розвиток в хворобі 
Сталіна. Американські корес-
пондентн твердять, що насе-
ления Москва прийняло віст-
ку про хворобу Сталіна з ве-
J'HKHM смутком, ва що вка-
зували б навіть заплакані об-
лнччя. Тимчасом патріярх А-
лскссй видав проклямацію, — 
закликаючи всіх росіян но-
лятися за здоров'я Сталіна. В 
головній катедрі Москви пат-
ріярх Алсксей сам відправив 
Богослужеввя, під час якого 
катсдра, подібно, як і всі івші 
церкви в Москві, була випов-
нена людьми. Московські га-
зети на перших сторінках по-
далн повідомлення про хво-
робу Сталіна, а радіовисильні 
постійно повторюють остаи-
ній бюлетень лікарів. Перший 
коментар на тему хвороби 
Сталіна дала партійна „Прав-
да", заявляючи, що хвороба 
диктатора не матиме впливу 

ням з Москви, найвндатніші на совстську політику та не о-. 
соьсхські лікарі, під безносе- значатнме жадних змін в ній. 

Лікарі вважають стан Сталіна за 
безвиглядний 

до ОН. Президент ОН Лестер 
Б. Пірсон вислав співчуття 
на руки постійного совстсь-
кого делегата до ОН Зоріна. 
ГенералісіМус Рафаель Л. 
Трухільйо з Домініканської 
Республіки заявив: „Сталі-
нова смерть виб'є годину пе-
ремоги для вільного світу. 
День його похоронів буде 
важливим для всіх тих, що 
обороняють чотири свободи"-

фізична присутність між 
людьми". Індійський пред-
ставник В. К. Крішма Менон, 
який був індійським амбаса-
дором до Москви в роках 
1947 до 1949, висловив свій 
жаль з приводу недуги Ста-
ліна. Всі представники в ОН 
цікавляться тим, хто буде 
наслідником Сталіна, та який 
це матиме вплив ва мир чи 
війну в світі. 

Американські комуністи висилають 
співчуття Кремлеві 

Ню Иорк. — Красвнн ко-
мітет Комуністичної Партії 
Злучених Держав вислав вн-
слови „найглибшого жалю" 
комуністичній партії в Мос-
кві з приводу недуги вождя 
Йосипа Вісаріоновнча Сталі-
на. Телеграму підписав крас-
вий голова партії Вільям 3. 
Фостер і секретарка Елиса-
вета Горлі Флін. Фостер на-
ходнтьїся в стані обвинува-

чення за змову на насильне 
скинення а м є р и к анського 
уряду разом з одинадцятьма 
іншими провідними комуніс-
тами, одначе з причин сср-
цевої недуги він був звільне-
ннй від появи в суді. Флін 
була засуджена разом з ін-
шими провідниками на п'ять. 
років тюрми. У телеграмі 
сказано, що пораження Ста-
ліна ‚‚цс трагедія всього де-
мократичного людства". 

Смерть Сталіна може сповільнити оборону 
Европи 

Бонн, Німеччина. — ІІос-
туп в озброєнні Европи може 
бути стриманий або сповіль-
нений з приводу довшої не-
дугн або смертн Сталіна. Те-
пер знову піднесуть голови 

будови своєї оборони. Про-
відннк німецьких соціалістів 
Еріх Олленгавер заявив, що 
західні союзники повинні по-
чатн розмови про об'єднання 
Німеччини з наслідником 
Сталіна. Пані Гслсна Вес-

ті чинники в Франції і Ні-ісельс, голова невтрального 
меччині, які вірять, що з'руху між німцями, каже, що 
Совстами можна договорити-1 президент Айзенгавер повн-
ся. Вони твердитимуть, що ќєн почати розмови з нас-
Совсти будуть зайняті бо- т)'пником Сталіна. Ті голоси 
ротьбою аа нясліддл після) можуть послабити той на-
Сталіна, і небезпека совстсь- .тиск секретаря стейту Джа-
кого наїзду на Европу змен- j на Фостера Доллеса, який 
шиться. Так уже заявляють і змушував Европу приспішн-
німецькі соціялісти, і їх пре- ти ратифікацію мирових до-
совий Шеф Фріц Гайне`.твср- говорів, та включити Німсч-
дить, що Европа матиме j чину до європейських обо-
„хвилину віддиху" для роз-1 ронних зусиль. 

Після проголошення лікар-
ського бюлетеню з Москви 
про характер хвороби Сталі-
на, ціла низка видатних ліка-
рів у вільному світі забрали 
на цю тему голос, однодушно 
потверджуючи, що з такої 
хвороби майже немає вигля-
дів ва видужання. Один спе-
ціяліст..хвороби чозку^л^ЕСо;, 
лумбійському Пресвитерсьќо-" 
му шпиталю в Ню Иорку вн-
ясняс цю хворобу в той спо-
сіб: кровотеча мозку постає 
тоді, як жила, що постачає 
кров для мозку, тріскає під 

мозок. Такі випадки с звичай-
но смертельні, хоч смерть рід-
ко коли наступає в перших 
24 годинах. Найчастіше — 
смерть приходить в таких ви-
падках в дальших п'ятьох 
днях, але трапляється, що 
хворий може ще жити кілька 
тижнів. Якщо хворий видер-
жнть три тижні, тоді існують 
іце досить добрі, М0^01^1800^-: 
на видужання, хоч це тільки 
дуже рідко трапляється. По-
відомлення про втрату мови і 
параліч правого боку свідчя-
ли б про те, що кровотеча на-
ступила в лівій частині моз-

напором ќрови і кров заливає ќу. 

„Вмирає переслідувач релігії" 
Рим. — Ватнкан почув віст-, Церкви та релігії взагалі від 

ќу про агонію совстського і часів народження Христа те-
диктатора безпосередньо 
Москви. Цю вістку передав 
Папі монсіньйор Джіованні 
Батгіста Монтіні, один з дер-
жавннх підсекретарів. Після 
того Пала молився за росі й'-
ськнй нарід. На тему самої 
хвороби Сталіна не проголо-
шено у Ватнкані жадних офі-
ціяльних коментарів, але` о-
дин з високо поставлених цер-
ковних достойників сказав та-
ке: „Один з найбільших ис-
реслідувачів Ќ а т о л ицької 

пер умирає. Великий атеїст 
та людина, відповідальна за 
найбільш злочинні пересліиу-
вання, що спричинили смерть 
десяток тисяч людей в ціло-
му світі, дійшла до кінця сво-
го безплідного життя та му-
сить розрахуватися перед 
Всемогучим за свої вчинки. — 
Не можна відчувати нічого 
іншого, як тільки глибоке 
співчуття до людини, яка 
мусить стати перед судом Бо-
жнм під гнітучим тягарем та-
кої жахливої провини." 

Круп продає свої сталеві, залізні та вугільні 

Бонн, Німеччина. -
вища Союзна Комісія в Ні-
мсччині перестане контролю-
ватн Крупові сталеві, залізні 
та вугільні володіння, бо їх-
ній власник Альфред Круп 
фон Болен і Гальбах згодив-
ся їх продати та не буде вес-
ти жадного підприємства в 
цих ділянках продукції. Ні-
мецький уряд мас дбати про 
те, щоб ці ділянки Крупової 
продукції були зорганізовані 
як незалежні концерни. Бар-

володшня 
Най- тість цих підприємств вино-

сить коло 200.000,000 німець-
кнх марок ($47,620,000) в 
акціях та коло 100,000,000 
нім. марок у вартісних па-
перах, яких власники не ма-
ють права голосування. Але 
Альфред Круп залишиться і 
далі одним із найбагатших 
німецьких промисловців, бо 
він власник багатьох діля-
нок німецької продукції, в 
тому корабельного будівввц-
тва. 

Зниження митної тарифи не пошкодить 
американському робітництву 

що на підставі її програми 
можна б збільшити ввіз за-
кордонннх виробів і дати 
спроможність заробити біль-
йон долярів річно закордон-
ннм підприємцям, при чому 
американські робітники не 
багато втратили б. бо тільки 
60,000 — 90,000 робітників 
втратило б працю з цієї на- Ірані 

Вашингтон. — Комісія, що 
представляє керівні кола під-
присиців, робітників і фар-
мерів, як демократів так і 
республіканців, склала прс-
зидентові звіт з своїх зма-
гань для складення програ-
ми обниження митних оплат 
на товари, імпортовані з за-
кордону. Комісія доводить, 

ПІСЛЯ УСП0К0ЄННЯ ВІД-
Н0ВЛЕН0 НАФТОВІ ПЕРЕ-

Г0В0РИ В ІРАНІ 
Тегеран, Іран. — Після чо-

тироденних заворушень у 
столиці Ірану відновили на-
фтові переговори, і амерн-
канський амбасадор Лой В. 
Гендерсон розмовляв понад 
дві години з прем'єром Мос-
садеком про „різні вигляди 
нафтової кризи". Гадають, 
що прем'єр Моссадек дасть 
свою відповідь на англійську 
пропознцію з 20 лютого че-
рез тиждень, коли збіль-
шнться сила його впливу в 

На вулицях столиці 
годи. цанус спокій, тільки військо 

хоронить помешкання Мос-
садека. Жінка іранського 
шаха, королева Сорайя виїз-
дить закордон- для порлту-
вання здоров'я, але сам шах 
залишається в Тегерані, бо 
його брат, що мав би був 
його заступати, князь Абдул 
Ріца виїхав 4 березня до Ін-
дії. Прем'єр наказав закрити 
чотири опозиційні часописи, 
в тому і комуністичний часо-
пнс. Цей останній закрито 
тому, що він виступав проти 
шаха, а інші за те, що під-
бурювали народ до завору-
щснь, 
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УКРДІНД В КОНГРЕСОВОМУ 
РЕКОРД! 

Від деякого часу вдоекорді ‚Совстського Союзу с країна 
(протоколі) Конгресу З'сдн- Україна, в якій величезний 
неннх Держав щораз часті- {"^оток населення вважає 

себе не за росіянів, але за 
ше зустрічається згадки про І у к р а ї н ц і в . Р о с і я ю І в і д б а г а . 
Україну, українські терпіння т ь о х років переслідукугь ук-
під совстськнм пануванням раїнськнй націоналізм та ук-
та українську боротьбу за!р аїНську релігію, застосову-
волю. (ючи масові ув'язнення та ма-

Перед кількома днями ми 'сові депортації", 
подали вістку про відмічен-1 Після довших дебат Сенат, 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів 
"^За"оголошення редакція не відповідає і не зобов'язусться 

повгртати иезамовлені матеріяли. 
Адреса: "SVOBODA," Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. j . 

ФАЛШИВИЙ ОБРАЗ 
Можна жити навіть довго в Америці, а то й тут роди-

тясь, а не знати, яка це країна, який її дух та які її ідеали. 
Бо повторювання загально відомих фраз про американську 
силу та демократію, не с чейже відчуванням, чим амернкан-
ськнй нарід живе і до чого змагає. Знов добачуватн в Аме-
рнці тільки „доляр" і глядіти на неї тільки з матеріялістнч-
ного боку с так само помилковим, як судити справжнс аме-
риканське життя по тім, що бачимо в кінотеатрах, чи в ба-
гатьох п'ссах, що їх виставляють на Бродвею в Ню Иорку. 
Але факт, що по таких зразках судять Америку в Европі 
й Азії 

З'сдинені Держави стали тепер у проводі вільного світу. 
Тому проблема, щоб всюди в світі, азокрема в Европі, пізна-
ли правдиву Америку, стала дуже важливою. На це натякає 
літературний критик Е. Кренкшо, обговорюючи книжку, яка 
щойно появилась в перекладі з німецької мови, а яку на-
писав німецький літун Гайнріх фон Айнзідель, внук Біс-
марка, що попав був під Сталінградом, в 1942 році, в со-
встську неволю, маючи 21 років. Між іншим він сам знищив, 
як літун-бойовик 35 совстських літаків. Книжка мас заголо-
вок: ,Я приєднався до росіян". 

Фон Айнзідель перемінився в Совстах з завзятого й фа-
натичного націста на такого самого завзятого комуніста. 
Його щоденник, що охоплює три роки, є — як підкреслює 
критика — надзвичайно чесною, а одночасно й розторощую-
чою аналізою совстського режиму. Фон Айнзідель усе про-
щав Сталінові, але заломився у своїм комуністичнім фана-
тизмі через корупцію, що є в основі комунізму. Він шукає 
тепер нових шляхів. Куди ж йому звернутись? В бік Аме-
рикн? Щяк, як бачити Америку такою, якою її бачать в 
Европі. Він питає себе: „Чи Америка є тою будуччиною, 
за яку варт змагатись? Чи погоня за доларом, конвейєр, 
хмародери, сенсаційні злочини, джезова манія не здемора-
лізували світ ще більше і повернули людину в масову креа-
туру ніж це могла зробити колективістична диктатура пар-
тії, як соціялістнчннй ідеал? Де є величні осягн Америки, 
що виправдували б в її нутрі багатства пануючих кляс?" 

Так говорять, на жаль, пише Кренкшо, всюди в Европі 
про Америку і „це дивує і болить дОбрях американців". 
Корінь цього: фалшнве розуміння Америки. Тому теж ко-
нечно треба „всім американцям внправити цей фалшивнй 
образ". 

Тільки не думаймо, що нове покоління бачить тільки 
Америку в кривому дзеркалі. Бо от розчарований в тоталі-
таризмі, що „не допускає об'єктивної правди", англійський 
письменник Джордж Орвелл, якого вибір творів теж тепер 
появився на книжковому ринку („Такі, такі були радощі") 
пише про своїх рідних консерватистів таке: „Чи британська 
правляча кляса зла, чи тільки дурна, це одно з найтяжчих 
питань". 

Не можна сказати, щоб в Америці не знали, що думають 
про американців в Европі, чн в світі. От недавно була в пресі 
гостра критика американських посольств, що не стараються 
пізнавати духа чужих країн та бути в тісному зв'язку з їх 
населенням, не даючи йому власним прикладом набрати 
доброго переконання про американський нарід. Для направи 
лиха почав виходити тепер на чотирьох мовах навіть спе-
ціяльний журнал („Перспективс"), щоб переконати евро-
пейців (як пише проф. В. Дж. Нюмен), що „Америка не є 
варварським Римом, як Галивуд та комуністи намагаються 
нас представляти", та що „також і Америка мас своїх пое-
тів, письменників, малярів, музик, філософів і науковців, 
критиків і архітектів, що є першорядними талантами". 

Але питання, чи 1 тих 52 інтелектуали, що належать 
до редакційної колегії цього журналу як дорадники, змо-
жуть перемінити думку Европн про Америку та американ-
ців. Таке питання ставить сам проф. В. Дж. Нюмен, добре 
розуміючи, що якраз інтелектуали останньої доби багато 
завинили, що світ не бачить нині Америки в правдивому 
світлі. 

ня в Конгресовому Рекорді 
кількох українських резолю-
цій, ухвалених українськими 
зібраннями з нагоди недав-
ніх святкувань роковин са-

як це виходить з рекорду, 
прийняв резолюцію, якою 
закликається президента З'с-
динених Держав „поробити 
відповідні заходи для про-

мостійности і соборности Уќ- ‚тесту, зокрема в Генеральній 
раїнської Народної Республі- 'Асамблеї Об'єднаних Націй" 
ки, як теж втягнений до ре- j проти національних переслі-
корду промови голови УКК дувань в Совстському Союзі, 
проф. Добрянсь.кого, внголо-1У виясненнях до резолюції 
шеної ще на П'ятому Кон- Іокремо згадано Україну, 
гресі Американських Ўкраїн-, Польщу та Балтійські краї-
ців в липні м. р. Від того нн, як найбільші жертви со-
часу знову зустрічаємо цілу встських переслідувань, 
низку згадок про Україну та В тому самому протоколі 
українські справи в цьому і зустрічаємо ще й повний 
важливому державному до- -текст резолюції із святку-
кўменті. ваш. роковин української не-

Для прикладу згадати б ізалежности й соборности в 
тільки про рекорд з 27-го Дітройті. Резолюцію вніс се-
лютого. Там подані насампе- натор Фергусон, попереднв-
ред дебати в справі резол ю- ши її своїми заввагамв про 

ѓо в Київ р. 1924 був тяж-
кою політичною помилкою. 
Грушевськнй'повірив у трн-
валість „українізації" Укра-
їни під комуністичною дик-
татурою і, покинувши долі-
тнчну діяльність, ХОТІВ ВІД-
дати свої сили для науки. 
Досягнення його в Україні 
для науки були дуже великі. 
Але Москва знищила і укра-
їнських науковців, яких вн-
ховав Грушевськнй і самого 
історика. 

Поворот Грушевського в 
Україну дав також іншим 
приклад для добровільної ре-
патріяції. В світі поворот 
Грушевського зробив неви-
гідне для України вражен-
н.ч: мовляв, українці не 
тверді в своїх домаганнях 
повної самостійности від Мо-
сквн. 

Проф. Феденко 
теж українців до об'єктивної' иішнх державах, як Швай-!річ; Д И В Н І діла Твої, Госпо 

добре оцінки минувшини 
і її діячів. 

ції сенатора Вайлі та групи 
інших сенаторів, метою якої 
є зобов'язати президента Ай-
зенгавера, щоб він доручив 
видвигнути в Об'єднаних На-
ціях справу національного 
переслідування в Совстсько-
му Союзі. Під час дебат кіл ь-
ка разів згадується про Ук-
раїну та " окремо підкреслю-
сться совстські репресії та 
переслідування проти укра-
їнців. 

Крім сенатора Вайлі на цю 
тему забирали слово теж ін-

насильне знищення ' украін-
ської державності! російсь-
ким імперіалізмом. 

Акція, щоб втягнути до 
протоколу Конгресу якиай-
більше матеріалів про Укра-
їну має першорядне значен-
ня. ЎЌКомітет докладає ба-
гато зусиль, щоб ці можли-
вості ширеннл правди про 
'Україну максимально вико-
ристати. Про це повинні дба-
тн теж провідники нашого 
громадського життя на міс-
цях, звертаючись в подібних 

ші сенатори, а сенатор Дог- справах до своїх конґресме-
лес м. і. сказав: „На півдні Інів і сенаторів. 

МИХАЙЛО ГРУШЕВСЬКНЙ 
(Як учений і громадський діяч) 

Лондон. — В неділю, 22 
лютого, відділ „Об'єднання" 
в Лондоні влаштував рефе-
рат ред. Михайла Добрянсь-
кого на в заголовку названу 
тему. Реферат подав слуха-
чам образ життя і наукової 
праці покійного українського 
полігістора та його заслуги 
для українськоЃ і світовоЃ 
науки. Як історик України, 
Грушевськнй подав україн-
ському народові необхідну 
зброю в боротьбі за волю: 
він зруйнував тенденційні, 
навіяні політикою царського 
імперіалізму історичні леґен-
ди, мовляв, Московщина — 
це безпосереднє продовжен-
ня Київської України-Русн. 
Грушевськнй подав історію 
українського народу як ок-
ремої нації з великим мину-
лим, а не як додаток до істо-
рії Московщини або Польщі. 
Високо оцінив докладніш 
теж працю Грушевського на 
полі історії української літе-
ратури, соціології, етнографії 
та інших споріднених наук. 

В оцінці громадської ді-
яльности Грушевського п. 
Добрянський показав його 
головним чином в добі Ук-
раїнської Центральної Ради 
та після руїни української 
державности, коли історик 
опинився на еміграції а по-
тім вернувся на Україну для 
продовження наукової праці. 
Ред. Добрянський поставив 

тезу, що поворот Грушевсь-
jKoro на Україну своїми наў-
J новими досягненнями до р. 
1930 переважив національно-
політичні наслідки його рі-
шення йти на компроміс з 
окупаційною російською вла-
дою. 

І В оцінці наукової праці 
Грушевського присутні на 

'рефераті погодилися з вяс-
новкамн прелегента. Щодо 

'його погляду на політичну 
діяльність великого украін-

I сьќого ученого, то тут прн-
Iсутні подали свої заввагн. 
На цій підставі розвинулася 
жвава дискусія. Одні — лю-
дн молодого віку, які знали 
про діяльність Грушевського 
головно з преси, „рубали з 
плеча", даючи остаточний і 
рішучий „присуд" на Гру-
шевського. 

В дискусії взяв, між ін-
шин, участь також член Уќ'-
раїнської Центральної Ради 
та Українського Трудового 

j Конгресу, проф. Панас Фе-
Іденко. Він поділився споми-
'нами про свої зустрічі з Гру-
шевськвм в добі Української 
Революції і дав оцінку Гру-

1 шевському як політикові. 
Підкреслив, що наукова ді-
яльність Грушевського все 
йшла в парі з його громад-
ською працею та висловив 
свос переконання, що в 19 
і 20 століттях ніодна нація 
не дала історика такої міри, 

як поќ. М. Грушевськнй. го в Київ р. 1924 був тяж- Федір Дудко 
Для розвитку великих істо-
риків Англії (Меколей), Ні-
меччинн (Моммзен, Дель-
брюк і ін.), Франції (Т'сррі, 
Сеньобос) і ін. працювали 
цілі по'коління учених по 
університетах цих країн, які 
підготували матеріал для їх 
досягнень. 

Грушевському д о в є лося 
зробити все майже самому. 
Він і збирав матеріяли по 
архівах v i мусів наново кри-
тично о`цінити його, відсіяти 
зерно від полови. Зробив він 
це все з великим успіхом. 
Проф. Феденко зазначив як 
причину малої популярносте 
праць Грушевського в укра-
їнськім громадянстві — їх 
тяжкий стиль. Грушевськнй 
міг писати й легким стилем, 
але не мав часу для того, 
щоб обробити свої твори, по-
дати їх у формі доступній 
для широкого кола читачів. 

В оцінці громадської ді-
яльностн Грушевського п. 

‚Феденко не погодився з вис-
новкамн п. Добрянського. 
Він однак вияснив історичне 
тло, на якому розвинулася 
політична діяльність Гру-
щевського в час боротьби за 
українську державність, від 
революції 1917 року. Селян-
ська нація — Україна — ви-
ступила з своїми домагання-
ми автономії. Однак Грушев- і 
ськнй уже в березні 1917 ро-
ку писав, що „прапор само-
стінної України стоїть". Як 
голова Української Цент-
рольної Ради Грушевськнй підписаний заторкиув це 
виконав історичні' заслуги м е ' 
для України. 

І Однак події після проголо-
шення IV Універсалу по-
тряслн глибоко Грушевсько-1 
го і деяких інших українсь- і 
ких діячів. Більша частина' 
робітництва Києва була 
збольшевичена; теж україн-

.ські полки, створені для бо- і 
іротьби проти російського ім-
періялізму, відмовлялися би-

ітися за „буржуазну Цент-

І ральиу Раду". 
Противники України про-

бують це використати проти 
українського національного ЩОму рівні. Наша народна 
руху, мовляв, „українці не пословиця каже: яким тебе 
хотіли незалежностн". Але бачать, за такого тебе мають, 
на це можна відповісти, що Про наш нарід, нашу куль- j 

ШКІДЛИВА БАЛАКАНИНА 
т-г л- „,, от- ,етѓилЎ упродовж 24 годин по 
Пригадуємо собі, як. жи-‚(.трі.о „̀ "і ^ 

вўчи ще в Европі. ми були вироку. 
безмежно здивовані одним Минув тиждень і ми, зди-
фактом із американського вс-вані європейці, вичитуємо 
життя. А цим фактом було'з американської преси другу 
сенсаційне повідомлення ко- 'чудасію. А саме: головнин 
респондента великої амери- штаб американської арюї за-
канської газети містера N. являє, що реляції кореспон-
(десь у році 1947 чи 1948) дента такоі-то газети місге-
про-те, що середземноморсь- р а N. розходяться з фактич-
ка американська фльота мас ННм станом речей: середзем-
на своєму' покладі атомову поморська американська ек-
бомбу. надра на своєму покладі ато-

_ Як? — здивувались ми. мової бомби не мас. 
— Таж це — ніщо інше, які __ щ 0 ? містера N. не по-
зрада воєнної тайни! І Аме- с т а в н Л н під суд і не розстрі-
рика толерує це? Іляли? Та ще н роблять спро-

А як карався злочин ви- СТуВанНя в такій делікатній 
крадення чи розголошення ,ф0рМі( немов рн справа, йшла 
воєнної тайни в Европі (на-t п р о в о с Н Н у тайну, а про 

закликав'віть у таких иайдемократич- ; З О В С І М невинну, маловажну 
річ! 

України 'парія), усі ми дуже 
Ізнали: неминучий вссиний 

К. суд і невідклична кара роз-

Степан Женецький 

ЗА СТИЛЬ НАШИХ ІМПРЕЗ 

ди! 
А ще за тиждень мн були 

втрете безмежно здивовані: 
містер N. у своїй газеті, за-
явив, що, не зважаючи на 
спростування штабу, він 
твердить, що атомові бомби 
на покладі середземноморсь-
кої американської фльоти 
таки с. 

Мн наводимо один лише 
цей приклад застрашаючої 
кожного європейця свободи 
американського слова, яка 
(як у даному випадку) є 

В „Свободі" за минулий' Отамана Симона Петлюри 
рік надруковано кілька стат- полковника Евѓена Коно 
тей, в яких обговорювано вальця, чи ген. Тараса Чуп-
мистецький рівень наших ім-
през, в першу чепгу по ве-
ликнх центрах, тобто наших 
репрезентаційних імпрез, а 

са-
ім-

през на провінціях. В стг.т-
тях виявлено велику турбот`: 
про наше культурне життя, переборщимо, коли скажемо,' ни розумної дискреції, 
нашу культурѓу творчість 

ринки-Шухевнча, коли учас-
ники Академії виступають у 
невідповідному строї, співа- в ж е н а н а ш погляд, не сво-
ють невідповідні, веселі піс- бодою преси, а, ми б сказа-
ні, чи танцюють. л и , повною розперізаністю і 

А якраз на це при влпш- неповздержливістю людсько-
товуванні імпрез звертається го язика, який, ігноруючи 

уже малу увагу. Мабуть не всякі вимоги чи навіть зако-
мас 

що нестилевістю грішать усѓна цілі бомбастнчнимн сен-
наш культурний себепняп на наші імпрези, як провінційні, Ісацілми задовольнити прнмі-
амернканській землі. На на- т а к і репрезентативні по ве- Ітнвні вимоги вуличної ціка-
ших бо імпрезах часто бува- ликих містах, включно з ме—востн. Що ^е йде врозріз із 
ють визначні одиниці з аме- трополітальною н ю (і о рксь- інтересами держави — про 
риканського політичного й кою округою та самим Ню це газетяреві у високій мірі 
духового життя. Вже з цього Иорко. Нестилевість наших J байдуже. Головне — вндобу-

маломістечкових імпрез ще;ти всякими способами тайну 
можна вибачити, бо влаш-Ji потім, кинувши її в голод-
товщнки й виконавці цих ім-1 ну на дешеві сенсації вулич-
през часто не мають можлн-
вости усе як слід ПІДГОТОВИ-
ти, зате не можна цього про-
стити нашим репрезентатнв-
ннм імпрезам по великих 
центрах. 

Буваючи на кількох на-

боку треба нам докладати 
усіх можливих зусиль, щоб 
наші імпрези, головно реп-
резентативні, на яких бува-
ють ці американці, були під 
кожним оглядом на якнайвн-

кількох наших репрезента-в разі наступу совстських т у р у -^ нашу мистецьку ви-
армій бЬіьшість робгпгацтва робленість думатимуть аме- ^ , , . . , . к :; .. Н ю й о р . 
Парижу, столицістароі дер- р Н к а ц і так, як це бачитимуть „рнХоДиться ствердити, 

(жавно, нації, привгта-тн б ро- н а „ошнх імпрезах. щ о ^ Щ rSUko у мис-
" ^iFStSSS „поІ^а` П о б і ч мистецького рівня, те.цькій частині, майже не 
богувала б оборону країни. †про я к я й ‚^е була мова в різнилися. ?Соч^їхнп? харакі 

Грушевськнй бачив, як ре- минулому році, є ще одна тер був зовсім інший, то 
жим Скоропадського виќли- д у ж е важлива проблема. Це стиль їх був всіх однаковий, 
кав в українськім народі но- стиль наших імпрез. Візьмім для прикладу наш 
вў орієнтацію на Москву_Ле-І П щ стилем розуміємо зов- метрополітальний хор „Дум-
ніна. Він, великий українсь- Н І Ш Н І Ц В И Г Л Я Д імпрези, саме ќа". Це справжня гордість 
кий патріот, шукав способу, її оформлення, строї вико- не тільки нюйоркської укра-
ідеі, яка могла б підрізати н а в ц і В і відповідний до ха- їнської громади, але й цілої 
коріння большевицькоі ро- р а к т е р у іМПрези добір репер- української спільноти в Аме-
сійськоі пропаґандн в укра- т у а р у гощо І н а к ш е ПОВИнна риці. Він 
шському народі. Відсіль йо- б у т н оформлена імпреза по-
го плян українського „радян- „исового характеру, 
ства". Мовляв, під прапором H a u i j на якій 

мисѓці виявляють свої 
мистецькі вмілості, а інакше 
повинні виглядати наші ім-
прези загально-національно-
го характеру, присвячені для 

Однак Трудовий Конгрес у відзначення якоїсь нашої 

„радянської України" укра-
їнськнй народ буде битися 
проти російського больше-
вицького імперіялізму . . . 

виступає на кож-
ній імпрезі в чорних строях. 
І хоч як він в них прекрасно 
репрезентується, то все такн 
було б краще, якби він ви-
ступав на українських імпре-
зах чисто національного ха-
рактеру в українських націо-
нальннх строях. Правда. 

Києві, в січні 1919 p., відки- важливої історично? події, чи і придбати українські націо-
нув радянську теорію і ухва- ті, що їх ціллю вшанування (Нальні строї для пів сотні 

якогось визначного нашого співаків „Думки" це пов'я-
державного, політичного, на- зане з досить поважними вн-
укового чи мистецького дія- датками. Проте, як хор міг 
ча. А ще інакше повинні бў- придбати чорні строї, то змо-
ти оформлені імпрези жаліб- ж е якось придбати й ўкраїн-
но-поминкового х а р а ктеру. ські національні строї. 
Всі ці імпрези мають цілком І Також стилевість наших 

державність в інший характер, тому всі во- імпрез національного харак-
1919 році були на шкоду Уќ- нн повинні бути інакше терў вимагає, щоб теж й ін-
раїні, бо діячі мали автори- оформлені. ші виконавці (солісти) явля-
тег в народі. j Не буде в стилі жалібна лнся на них в національних 

Знов поворот Грушевсько- Академія в честь Головного строях. 

лив, що Україна мас лиша-
тися демократичною респуб-
лікою. 

Проф. Феденко зазначив, 
що внїзд Вииннченка і Гру-
шевського за кордон в рі-
шальні місяці української 
боротьби за 

iruy-Lru^nni^i^rtArti ,S^^r'"-w- , ,-Hj"^ 

JAMES BURNHAM 

ПОЛІТИКА ВИЗВОЛЕННЯ 
(THE POLICY OF LIBERATION) 

X. Розділ з друкованої тепер книжки ‚Здержуван-
ня ги Визволення" ("Containment or Liberation") 

Друкується за дозволом Автора і Видавця. 
Всі права застережені. 

і впливає на щоденну актнв-
ність політичної війни, як 

'теж і на більші приготуван-
!ня на майбутнє. 

Приймаючи логіку політи-

Можливо, що екзильні ро-
сіянн мають рацію, говоря-
чи, що більшість українців, 
грузинів, туркменів і так 
дальше вважають себе за 

(5) 
лїстичної пануючої кляси і 
може тільки скористатн із 
зміни російської держави з 
імперіалістичного гнобителя 
на приязного і мирного су-
сіда. 

Екстремісти між російсь-
кнми вигнанцями мають на-
хил до нео-російського (не-
комуністичного) імперіяліз-
му, а екстремісти з другого 
боку схиляються до грубого 

дої лекції довгої історії їхні ; антн-росіянізму. Обидві екс-
народні маси мало зацікав- ітреми треба оминати і для 
лені в самому тільки звороті j американців немає жадної 
від одної до другої срорми і причини плян у вати вповні 
російського панування. Во- і політичну відбудову совстсь- ( 
ни. наостанці, твердять, що )кої території після заломан-
така виразна перспектива і ня совстського режиму, бо 
визволення в жадному разі і таке поступування було б 
яе є проти волі та інтересів j зайве й абсурдне. Все ж та-
російського народу. який Іки в тому самому часі треба 
завжди й сам терпів під чо- і дати якусь відповідь на клю-
ботом своиї власної. .'Імперія- ічеву проблему, бо вона 

ки визволення, ми мусимо j менших братів росіянів та 
інтерпретувати її цілі в той бажають залишитись інте-

I спосіб, що вони відносяться гральною частиною російсь-
не тільки до поневолених !кої держави, очищеної з ко-
після 1939 року, але й до мунізму. Якщо так, цілком 

'складових націй Совстського добре і впорядку; але `по-
Союзу, не-російськнх націй, гляньмо. Це теж можливе, 
як і до Росії. Нашою пропо- 'що не-російські вигнанці ма-

(знцісю мусить бутн воля для ють рацію, які вірять, що їх-
Більшість з не-росіян вва-

жають за певне;-що такі на-
ції. як Україна, Білорусь і 
Грузія змагатимуть до феде-
рації і сдности з Заходом, а 
не з Росією. Вони кажуть, 
що не-російські народи мож-
на зрушити до ефективного 
резястансу тільки недвознач-
ною перспективою націо-
нального і соціяльного виз-
волення. та що після твер-

всіх націй: українець мас 
мати таке саме право на во-
лю, як поляк або росіянин. 
Тільки така універсальна ін-
терпретація, р є к омендована 
однаково доцільністю, як і 
справедливістю, з в і л ь нить 
відосередню енергію всіх на-
родів совстської імперії, а ця 
сила, як матиме нагоду ви-

m еттчні краяни мають до-
сить росіянів та бажають по-
вірити свою політичну б^` 
дучність^ іншому укладові 
зв'язків: Східно-Европейсь-
кій федерації, Об'єднаній Ев-
ропі, Федерації Мусулмансь-
ких Турків, або можливо 
якій іншій комбінації чи ва-
ріянтові. Політика визволен-

явитись, може розбити імпе- (ня тільки запевняє їм право 
ріяльну структуру. Було б .вибору. Навіть абстрактно 
безглуздям і н т є рпретувати ‚немудрий вибір, якщо був би 
боротьбу проти комунізму як 
боротьбу за збереження ро-
сійської імперії. Якщо росія-
ни, які подають себе за ан-
тикомуністів, відмовляються 
поширити цілі визволення 
на не-росіянів, тоді мн му-
симо поцікавитись по чиїм 
боці будуть такі росіяни то-
ді, коли прийде до кінцевої 
розправи. 

зроблений за згодою народу, 
матиме більші вигляди на 
те, що він принесе мир і ста-
більність для того HecnoKiiV-
ного району, ніж будь-яке 
рішеяя, накинене завоюван-
ням. 

Я постійно підкреслював, 
зв'язання себе з ціллю. Бу-

ло б мудро получитн ясність 
і рішучість відносно цілі з 
елястичністю метод в зма-
ганні' до її здійснення. Істо-
рія хитра. Ми не можемо ма-
ти певности, якпмн заходами 
або якими кроками- можна 
скинути комуністичне ярмо. 
Чн мусить доконче наступн-
ти повний переворот кожно-
го з існуючих урядів в совєт-
ській сфері, чи може бутн 
тільки „тітоївське" пересу-
нения, в якому існуючий 
уряд тільки переходовим по-
рядком вихопиться з-під кон-
тролі Москви? Чн зміна мо-
же наступити більш або 
менш мирно, чи завжди му-
снть бути масове наснль-
ство? Чн можливо, щоб со-
вєтська імперія завалилась, 
або почала валитись без за-
гальної війни? Чи палатна 
революція у відповідному ча-
сі після смерти Сталіна мо-
же призвести до видатніших 
змін в совстській системі? 

Ми повинні бути скромні в 
намаганні відповісти на такі 
питання майбутнього часу та 
готові змінити вашу відпо-
відь, як того вимагатимуть 
нові обставини. Але що мн 
можемо вирішити вже напе-
ред, це те, що ми своїми 
власними діями в кожній ді-

лення такого розвитку, що 
піддержує ціль визволення, 
що послаблює комунізм та 
сприяє розвалові совстської 
державної системи. 

Я з'ясував ведення всебіч-
ної політичної війни в зма-
ганяі до мети. Чи політична 
війна вистачає? Чн можна 
досягнути мету, або щонай-
менше досить до неї зблизн-
тись, без стріляної і без за-
гальної а тонової війни? 

Хоч повну відповідь на це 
міі' би гарантувати тільки 
дурень або брехун, все ж 
таки деяку частинну правду 
можна ствердити. Поперше, 
стріляння цілком певно бу-
де, як воно вже було і як 
воно продовжується. Всі ті, 
що говорять про „провока-
цію" Совстів, готові забути, 
що в Греції. Ірані, на Ма-
ляї, на Філіппінах, в Бурмі, 
Берліні. Індо-Китаї і в Кореї 
були сотні тисяч втрат в ан-
ти-совстськнх рядах. Ці втра-
ти збільшилися б до мільйо-
нів, якщоб мн додали до них 
— що ми повинні зробити — 
жертви чисток і ліквідацій 
внутрі совстської імперії. 

Яка б і не була політика, 
військова допоміжна акція 
різних сортів продовжувати-
меться. Деяку з цих акцій 

лянці змагатимемо до скріп- можна буде прирівняти до 

тих, які вже були. Але мо-
жуть бутн ііпні роди. Коли б. 
наприклад, альбанці, при до-
помозі вигнанців та при ма-
теріяльній допомозі з-за кор-
дону, рішили відірватись від 
совстської орбіти; якщо б 
китайським н а ц і оналістич-
ннм військам з Формози доз-
волено вступити на суходіл; 
якщо б тітоїстичннй польсь-
кий уряд прохав признання 
і охорони; або коли б — в 
дальшій, але не неймовірній 
стадії — нарід Чехословач-
чини, Східної Німеччини чи 
Болгарії повстав проти своїх 
комуністичних 'володарів та 
закликав нації Заходу не до-
пустити до інтервенції совет-
ської червоної армії.. 

(Закінчення буде) 

ну юрбу, дістати за це відпо-
відний гонорар. 

Ця гонитва американської 
преси за сенсаціями завжди 
була предметом великого по-
диву і деякого признрливого 
ставлення до неї культурно-
го європейця, що завжди 
вмів відрізнити вуличну ба-
лаканину від справді цікавої 
і цінної новини. 

(Закінчення на сторТІІ) 

орга-
якусь 

даючи їй 
руку щодо 

В( таких внпад-
звичайно керу-

Українськігіі Народний Со-
юз, лкігн вараховус тепер 
ўжв понад 66 тисяч членів, 
в такою передовою народ-
ЗОЮ установою амернкав-
ськнх X канадійських укра-
ндів, в списку членства 
ІКОІ не повинно забракну-
ея теж і Вашого іменн. Бо 
належати до У. Н. Союзу, 
івачнть належати до цього 
свідомого та ідейного зага-
-іу який творить і веде па-
ше громадське жвтта. 

Дехто, можливо, махне ру-
кою на ці заввагн й скаже: 
давня просвітянщина, мину-
лося! Але чн наші хори чи 
танцювальні, гуртки не здо-
бувають прихильність амери-
каиської публіки вже самою 
свосю появою на сцені? І 
чи це не -завдяки красі й 
мальовничості! наших націо-
нальннх строїв? До того, як 
хочемо показати наше мис-
тецтво американцям, то по-
казуймо fioVô  всебічно. Стн-
лево влапгтовуваві українсь-
кі національні імпрези — це 
нагода до цього. 

Також треба звертати біль-
ше уваги на пгюграми на-
шнх імпрез! Звичайно 
НІзатори ангажують 
мистецьку силу, 
при тому вільну 
репертуару, 
ках мнстці' 
ються при виборі точок не 
так стилевістю імпрези, як 
тим. що найкраще виконати. 
Тому у нас трапляється і 
таке, що на жалібних імпре-
зах бувають веселі, або на-
пів веселі т^чкн, на веселих 
сумні, на бадьорих лірнчно-
сентиментальні і т. п. 

В останньому часі заво-
днться на репрезентативних 
імпрезах в'Ню Иорку „мо-
Да , яка дуже негативно від-
бивасться на стилевості на-
ш "х національних імпрез. 
Це предстаблювання публіці 
виконавців, головним чином 
доповідачів. Добре й цілком 
на місці с представляти бе-
сідників на якомусь політич-
ному зібранні, маніфестації, 
чи протестяцїйному вічу, та 
Ще коли на них виступають 
з промовами американські 
політики, ал^. зайве робити 
Це на якійсь імпрезі неполі-
тичного характеру, а вже 
цілком зайв'е представляти 
на неполіттгчких наших ім-
презах бесідників-українців^ 
І так усім дрбре відомих. Та-
кож на неполітнчннх імпре-
зах Цілком 'зайвий є запові-
дач. Це непотрібне засмічу-
вання наши'х' неполітнчннх 
імпрез вічевими або кабарет-
ними звичками. Функцію за-
повідача цілком добре спов-
няс програма, імпрези. 

Ми були б дуже раді, як-
бн ще хтось, висловився на 
цю тему, а така дискусія 
вийде нам увім на добро. 

-



в. п. 
„ЗЕЛЕНА КНИЖЕЧКА" 

Тяжко народжувалась на 
Світ „Зелена Книжечка". Бу-
ло багато дебатів: треба — 
нетреба. 

Одні говорили; Народний 
Фонд повинен бути не лише 
суто фінансовою установою, 
але також може бути й по-
важним чинником культур-
ним. Це підкаауе саме жнт-
тя: Народний Фонд с в по-
стійному контщ(ті з тисяча-
ми людей, розсилає тисячі 
листів, має певний апарат. 
А, крім того: фс-нд не повн-
нен лише брати, але й му-
свть давати. 

Другі заперечували: жад-
них книжечок і жадних „пре-
мій"! Сплата Національного 
Датку — це обов'язок кож-
ного свідомого українця і ні-
яких „сентиментів" тут непо-
трібно. 

Перші не погоджувались: 
Народний Фонд 1 - с народ-
на установа. Зв'язок мусить 
бути не лише сухий, бух-
гальтерський, але й мораль-
ний. Так на це дивляться й 
самі платники: в своїх лис-
тах` вони все' підкреслюють 
момент ідейний, патріотич-
кий. В їх очах Народний 
Фонд — Конгресовий Комі-
тет — це не податковий у-
ряд, а національна інститу-
ція з найвищими' завдання-
мн. З цими інституціями во-
ни хотять мати не лише гро-
шевий зв'язок, але й духо-
внй, інтимний.-

І Конгресовий' Комітет — 
„розруднв". Книжечка наро-, 
дилась. 

З нагоди Різдвяних Свят 
Народний Фонд рішив зроби-
ти українській молоді святоч-
ний подарунок: видав „У.к-
раїнськнй Декдяматор". 

І розлетілась книжечка по 
всій просторій державі аме-
риканській — від столиці аж 
до найменьших поселень, від 
берегів одного океану аж до 
другого. 

Фонд, хоч молода устано-
ва, а все ж уже міг дозволн-
тн собі на „широкий жест": 
книжечка з'явилась у незви-
чанному досі в Америці на-
кладі: 50,000 примірників! 

І ось минув ісісяць, J півто-
ра... Як-же прийняла україн-
ська Америка книжечку по-
езій? 

ПеРегАяласмо листи. Ціка-
впмось. Навіть хвилюємось... 

Перший лисѓ, десятий, 
двадцятий... Все короткі, суто 
ділові дописки: „посилаю 
даток. З пошаною". „Поси-

лаю 10 дол. — всього добра". 
І т. д., і т. д. 
А що ж Книжечка? Чому 

ніхто не згадас про Кнн-
жечку ?! 

„Опозиція" потирав руки. 
А що, — ми не казали? — 
Кому потрібна та ваша кий-
жечка?! 

І „ідеалісти" готові булн 
попасти у зневіру... Невже ж, 
справді, нікому непотрібно... 

Аж ось прилетів двадцять 
перший лист. Мов ластівка. 

Читаємо: 
„Висилаю Н а ц і о нальннй 

Даток. Хай Бог допоможе 
Вам вибороти вільну Ўкраї-
ну з-під московського ярма, 
дасть Вамоіудрість і силу. За 
висилку „Декляматора" ду-
же дякую, я його чнтаю 
своїй 4-літній внучці, кожно-
го вечера. 

З привітом Марко Р-ко, 
Пассейк. 

Відлягло... Бачите, комусь 
таки „Декляматор" придався. 

А що це? Новий лист: 
„Щиро дякую Вам за прис-
лане поздоровлення з святом 
Різдва Христового та за „Ук-
раїнськнй Декляматор" для 
дітей і молоді. Його з прнсм-
ністю читають дорослі і ста-
рі. Нехай милосердний Гос-
подь пошле Вам сили, здо-
ров'я та мудрости у Вашій 
великій і тяжкій праці на ко-
ристь нашій Україні. 

Додаток: 5 дол ярів до 
скарбниці Українського На-
родного Фонду". 

З цілковитою пошаною до 
Вас Василь Свнр-ко. Трой, 
Н. И. 

І знов — короткі, сухі за-
писки: „посилаю 10 дол.", 
„посилаю Даток" — і про 
книжечку — нічого. 

Аж ось малий листочок: 
„Слава Ісусу Христу! З ве-
ликою любов'ю- дякую Вам 
за Ваші Святочні побажай-
ня і за книжечку „Декляма-
тор". Посилаю Вам один до-
ляр. 

З пошаною до Вас, украін-
ські діячі Народного Фонду. 
— Григорій Д-ків. Филадел-
фія. 

За ним — другий: „Я Мн-
хайло Л., повідомляю Кон-
гресовий Комітет, що переси-
лаю 10 долярів на Націо-
нальннн Даток за 1952 рік і 
два долярн ва „Декляматор". 
Щнро дякую Вам за пере-
снлку „Декляматора". 

Михайло Л. 
Які листи! Як наші люди 

високо цінять слово привіту 
й увага! Якам теплом відпо-
відають! Який високий пат-
ріотизм! І... яка ж велика 
відповідальність, тої інститу-
ціТ, що на неї покладається 
стільки надій!... 

А щож це? Справді велика 
радість і приємність. Пише 
старий український профе-
сор: , 3 залученні посилаю 
два доляри за два примірни-
ќя „Українського Декляма-
тора". Книжечка дуже корис-

друкування — є блискучий 
вчинок". 

З пошаною Олекса С-ко, 
Мінесота. 

Одначе, на жаль, мусимо 
спинитись. Ластів маємо ба-
ѓато, але місця в часописі 
мало. 

Характеристичне одно: На-
родний Фонд, висилаючи „У-
країнськяй Декляматор", вн-
разно зазначив, що це — да-
рунок. Тим часом, треба з 
великою приємністю стверди-
ти, що багато громадян ува-

за 
на й потрібна, за неї Вам на-
лвжиться велике признання жають своєю повинністю 
й подяка. Зміст цього „Дек-
ляматора" вказує, що укла-
дав його й добрий педаґоґ І 
добрий україніст. 

Свій Національний Даток 

ОРГАНІЗАЦІЯ МОЛОДІ АНТИ - БОЛЬШЕ-
ВИЦЬКОГО БЛЬОКУ НАРОДІВ 

(Кореспонденція з Лондону) 

Виконуючи заповіти своїх 
предків, молодь кожної нації, 
а молодь поневолених націй 
зокрема, у своїх юнацьких 
поривах шукала шляхів для 
кращого майбутнього своїм 
народам і тими шляхами йш-
ла. боролася і на них вмира-
ла або перемагала. Нові ідеї, 
що голосили свободу і само-

„Декляматора" з а п л а тяти, стшність націям знаходили 
Встановился навіть, — без сприсмливий грунт в душах 
жадного порозуміння, — по. Ідеологічної молоді і вона бў 

за всі роки я зложив, як і 
мій сни". 

З правдивою пошаною 
Богдан 3-вич, 
Филаделфія. 

А листи — все йдуть... Ко-
жца пошта щось приносить. 
Все частіш — згадка за „Де-
кляматор" і подяка за кни-
жечку. 

„Засилаю до Вас Націо-
нальняй Даток. Прошу ви-
бачвти, що не мав змоги ви-
слати на час. Рівнож дуже 
щиро дякуємо за кннжочку 
„Декляматор". 

Остаюсь з пошаною 
М. К-гут, Филаделфія. 

„Будучи свідомим україн-
цем, (я хотів би виконати мій 
обов'язок і внести свою пов-
ну частку на Національний 
Фонд, але. на жаль, я тепер 
перебуваю в туберкульозній 
санаторії. Все-таки я хочу 
мати хоч моральну сатис-
факцію для себе самого і то-
му посилаю Вам три доляри. 
Дуже дякую за „Українсь-
кий Декляматор". Його ви-

цілій Америці, й певна „твер-
да ціна": 1 доляр. Хто свій 
Над. Даток вже заплатив, 
присилає доляр, хто не за-
платив — присилає 11 дол. 

# 
На закінчення — ще два 

слова. Старі Римляни гово-
рнли: „Габеант сўам фатам 
лібеллі" — книжки мають 
свою долю. І, розуміється не 
всюди також „Зеленій Кнн-
жечці" поводиться добре. 
Можливо, доводиться їй за-
знатн не раз образи та знева-
ги, десь у кутку, між лахміт-
тям, у несвідомих людей. 

Але, поперше, є речі, які 
повинна засвоїти ціда Нація, 
— бо без цього нема куль-
турної Нації. І тільки щиро-
кнм розповсюдженням відпо-
відннх творів можна цього 
осягнути. 

А, подруге, стоїмо вже на 
такому рівці, що „Зелена 
Книжечка", яка понесла між 
найширші маси те гарне і 
найкраще, що створив укра-
їнськнй геній, всюди знайде 
своїх лицарів і певних обо-
ронців!... 

У В А Г А ! Ба нон, Джерз і Ситі, Картерет і околиця! 
Г О С Т И Н Н И Й В И С Т У П 

Аматорського Гуртка при Спілці Української Молоді Аме-
рики, Осередок імсии ген.-хор. Мнрона Тарнавського 

в Пассайку, Н. Дж., -
: відіграє : 

В НЕДІЛЮ, 8. БЕРЕЗНЯ (March) 1953 
п залі Українського Народного Дому, SS-S5 W. 19th St., 

Байон, Н. Дж., 
драму в 4. діях'з Визвольних Змагань 1917-1921 pp. під ваг. 

„БРАТ НА БРАТА;; 
Запрошується все Укр. Громадянство до численної участи. 
Початок: ѓод: 8:30 вечора точно. Вступ $1.00 

ШКІДЛИВА БАЛАКАНИНА 
(Закінчення зі стор. 2) 

Тепер, живу'чи в Америці, 
ми багато до дечого призви-
чаїлнся і в багатьох випад-
ках признаємо американцям 
рацію. Але ще й досі не мо-
жемо спокійно споглядати 
на те, як американські ре-
портери із шкіри вилазять, 
щоб тільки роздобути якусь 
свіжу новину, але, борони 
Боже, не дати себе обігнати 
якійсь іншій газеті чи пресо-
вій агенції. За прикладами 
не треба далеко ходити. 

ним Трибуналом і просили 
притягнути ЙОГО ДО ВІДПОВІ-
дальиостн „за порушення 
конституційних прав грома-
дянства". Як знасмо, в Ев-
ропі до обжалування судо-
внх постанов найменше пра-
во мас публіка, а тим паче 
преса, що користас з гостнн-
ности на судових залях ли-
ше в часі відкритих процесів. 

А чи не читаємо ми раз-
у-раз по газетах, що, мовляв, 
дня такого-то в Білому Домі 

2-го лютого ц. р. прези- відбулася секретна нарада, 
дент Айзенгавер мав виголо- на якій були приявнї такі-то 

УВАГА! Н Ю ЙОРНІ ОКОЛИЦЯ! 
КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО-

У Ї Р А Ш С Ь К И Х О Р Г А Н І З А Ц Ш м. НЮ НОРКУ 

Н А У К О В Е Т-ВО ім. Ш Е В Ч Е Н К А В АМЕРИЦІ 
подають до відома Українському Громадянству, що 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 8. БЕРЕЗНЯ 1953 Р. 
.. : відбудеться : 

- точно о год. 7:30 вечора 
В ЗАЛІ Ф Е Ш Е Н ІНСТИТУТ 

прн 126-228 Вест 24-та вул. (між 7-8 Ев.) в Њо Порќу 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
присвячений 

139-ій річниці народження І 92-ій річниці ѓмерти 
ГЕНІЯ ЎКРАЇНИ ТАРАСА Ш Е В Ч Е Н К А 
В ПРОГРАМІ: Святочна промова проф. д-ра Я, ІІадоха, 

мельо-деклямація в супроводі фортепіяну Ст. Галичан, Злу-
чені хори: І,ВО1ІЬІ" І „Думка" під управою О. Микмтіока, 
сольоспів оперового співака-баритона М. Мінського, Укра-
Інськні Хор „Думка" під управою О. Мнкитюка і Хлопячий 
Хор „Молода Думка" під управою Іиж. Р. Степаняка. Фор-
тепіяновий супровід: п. Л. Вахнянин 1 п. Калина ЧІчка-

'Д До"численноІ участи в концерті запрошується все Укра-
інське Громадянство міста Ню Иорку й Околиці. 

_ ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ J 
З^Вашим Рідним, Приятелям та Знайомим б у д е ^ 
2 ) .радісно отримати від Вас ^ 

І ВЕЛИКОДНІЙ ПРИВІТ g 
с о на кольо ровій артистичній картці з р е л і г і й н и м и ^ 
^ м о т и в а м и та на картці в українському с т и л и р о б о т и ^ 
^Ч. Анастазіс?ського, що їх Ви набудете в „Свободі . g 
S Н а б л и ж а є т ь с я Великдень, — тож замовляйте в ж е ф 
Ш . ' сьогодні ці ф 
2 4 В Е Л И К О Д Н І К А Р Т К И g 
^ в піні по 10 центів кожна. Приймавться також г у р - ф 
Se?oBi замовлення 100 штук за 7 дол. З а м о в л е н н я ^ 
Щполагоджується відворотною поштою J 5 
S "SVOBODA-, Р. О. BOX 346, JERSEY СГПѓ З, N. Џ_ 

сиѓн у Конгресі свою декля 
рацію. Секретар президента і 
взагалі Білий Дім тримали 
реченець виголошення і 
зміст деклярації в повній та-
смннці. Яке ж було зднву-
вання, коли перед 2-м лютим 
у газетах заговорили не ли-
ше про день виступу презн-
дента в Конгресі, а й пода-
вали зміст деклярації. Звідки 
це дісталося на вулицю? 
Вже пізніше виявилось, що 
цей секретар був зраджений 
перед газетними репортера-
ии якимись конгресменами, 
а цим конгресменам сказав 
на вухо про це перед своїм 
відлетом до Европн секретар 
стейту Доллес. Щастя, що 
все це не могло нікому ні-
чого пошкодити. 

Але с речі, яких розголо-
шення загрожує інтересам 
широкої публічної моралі. 
Таким була судова розпра-
ва проти „нащадка марґари-
нового короля" Мікі Джелкі, 
що недавно покінчилася у 
Ню Иорку і набрала великої 
сенсапДйности. Як відомо, 
суддя Валенте, в інтересах 
нерозголошения скандальних 
історій, видалив із залі суду 
публіку й пресу і переслу-
хував свідків при закритих 
дверях. Представники кіль-
кох нюйоркськнх пресових 
агенцій і п'ятьох часописів 
обжалували цю постанову 
судді Валенте перед Верхов-

й такі особи, які обговорю-
валн такі-то і такі справи? 
Або про відкриття нової фаб-
рики тасмної зброї на право-
му березі ріки такої-то у від-
далі трьох миль від міста 
такого-то! 

В останніх часах урядові 
американські чинники почи-
нають все більше звертати 
увагу на шкідливість занад-
то широкої людської балак-
ливости, ставлячи її поряд 
із злісною шпіонажею. Ще в 
листопаді минулого року мі-
ністер оборони Ловеѓ пере-
дав президентові проект по-
силення законів для бороть-
би, як там сказано, „із зрад-
пиками, шпіонами, і иебез-
печннмя балакунами". Ловеѓ 
доказував у своїм проекті, 
що теперішні закони країни 
для боротьби з цим злом за-
слабі і що в цій їх слабості 
криється велика загроза для 
держави. 

У планах . нового амери-
канського уряду вже помі-
часться деякі посунення в 
цьому напрямі, особливо в 
питаннях воєнної продукції 
і стратегії. Як пригадуємо 
собі, президент Айзенгавер 
ще по поверненні із Кореї 
сказав газетним кореспон-
дентам у Ню Иорку: 

— Те, що я можу вам ска-
зати, панове, буде дуже ску-
пим матеріялом. Як вам по-
винно бути відомо, деякі во-

ність з ідеями АБИ та віру в 
їх остаточну перемогу. 

На цьому місці слід підчер-
кнутн відрадне явище, що 
знаменує зміну в політнчно-
му думанні молодого польсь-
кого покоління, яке усрідом-
люс собі виразну помнлко-
вість і застарілість імперіяліс-
тичннх програм політичних 
партій свого старшого поко-
лїіння та, так як цей палкий 
польський патріот, починають 
шукати спільної мови з іншя-
ми поневоленими народами 
на платформі рівиости і спра-
ведлнвости. 

З черги привіт учасникам 
Конгресу передав п. інж. Д. 
Скоропадський, керівник ук-
раїнського монархічного ру-
ху. Він сказав, що постійно ці-
кавнться діяльністю АБИ і ві-
рить в остаточну перемогу 
ідей, які лягли в його основу. 
Місце молоді, сказав він, є 
завжди в передніх лавах бор-
ців. 

Подібні привітання виголо-
снлн представники мадярсь-
кої, білоруської, козацької, 
чеської і латвійської молоді. 

Писемні привітання учас-
ннкам Конгресу надіслали 
від: голови ЦК АНН н. Я. 
Стецька, голови військової 
секції АВН ген. Фар каш а де 
Кісбариака, Козацького Вер-
ховного Представщщтва на 
еміграцЦ, Дчтоае$кр.со годов-
ного представадцтва в АБН і 
від голови комісії для міжна-
родніх зв'язків АВН-у проф. 
д-ра Ф. Дюрчанського. 

Установчий Конгрес Молоді 
АБН у В. Британії прийняв 
програму і ст^тут ррганізації, 
які в своїй основі спираються 
иа ідеях АБН, затвердив бю-
джет і вибрав керівні органи, 
в яких є заступлені в рівній 
мірі представництва всіх прн-
часних на Конгресі націо-
нальностей. Головою Ради 
Молоді АБН у В. Британії 
Конгрес вибрав п. Д. Галку-
Ледоховського, а головою Уп-
рави п. Мельхіора Кісса. 

В резолюціях, які були 
схвалені учасниками Конгре-

ла готова віддавати все, на-
віть життя, щоб лише зреалі-
зувати ці ідеї. 

Більше ніж хто інший, іде-
алістична молодь на прнмусо-
вій еміграції, відірвана від рід-
ного масиву і безпосередньої 
зустрічі з окупантом та бо-
ротьби з ним. майже в розпа-
чі шукає метод, якими б вона 
могла сплатити хоч частину 
Свого довгу своїй поневоленій 
нації. 

Так повстають різні молод-
няцькі національні організа-
ції на еміграції, так повста-
ють міжнаціональні союзи мо-
лоді, так постала і Організа-
ція Молоді Антибольшевнць-
Кого Вльоку Народів у Вели-
кій Британії. 

Після своєї майже піврічної 
діяльності!, підготовчий орга-
иізаційний комітет у складі 
представників молодняцькнх 
організацій чи груп вісьмох 
національностей, яких бать-
ківщнни скоріще чи пізніше 
впали жертвами наступу мос-
ковського імперіалізму, який 
у большевнзмі виявив най-
ефектнвнішу свою форму, 
скликав 17 січня 1953 року 
в столиці В. Британії, Лондо-
ні, в одній із заль славної 
„Кекстон Гол" Перший уста-
новчнй Конгрес Молоді Анти-
большевицького Бльоку На-
родів у В. Британії. 

В Конгресі взяли участь 
умандатовані представники 
вісьмох національних груп-
фундаторів організації, а са-
ме: білорусннів, козаків, лат-
війців, мадярів, поляків, сло-
ваків, чехів і українців. 

Між присутніми на Конгре-
сі гістьми 6 ^ добре відомий'су ствердили сучасне поло-
народам з Антибольшевнць- ження на землях окупованих 
кого Бльоку брнтійський ге-
нерал-майор Дж. Ф. фуллер 
па^лкий прихильник ідей АБН, 
тобто- розподілу російської ім-
перії на національні самостій-
нІ держави в своїх етногра-
фічних межах. Ген. Фуллер 
виголосив привітальну промо-
ву перед учасниками Конгре-
су, а якій між іншим висловив 
свою велику надію на молоде 
покоління в сьогоднішній бо-
ротьбі між двома ідеологічни-
ми світами. Він сказав, що ос-
ноану увагу в цей час треба 
звернути на ведення психоло-
гічної війни проти московсь-
кого імперіялізму як головно-
го ворога поневолених ним 
народів і ще вільного світу. 

Присутній на Конгресі спнс-
коп Дж. ван Рузвік був за-
црошеннй висловити свої дум-
ки перед присутніми. Він го-
ворив в ТОМУ змислі, що вже 
від довшого часу він знайо-
мий з проблемами політичних 
еміграцій з східної і централь-
ної Европи, та що співчуває 
в нещасті, яке стрінуло наро-
дн на тих просторах і симпа-
тизус з їх боротьбою. 

Зі сторони поляків приві-
тання ' учасникам Конгресу 
зложив граф інж. А. Сцібор-
Рнльскі і висловив свою згід-

снні питання не можуть бу-
ти взагалі обговорювані пуб-
лічно. 

Старі римляни говорили, 
що з усіх людських умінь 
найтяжчим є — тримати 
язик за зубами. 

російськими большевнцькцмн 
імперіалістами, заявили свою 
мету і завдання супроти сво-
їх поневолених баіжіащнн. 

На закінадцнд Голова Де-
леґатури АВН у Й.̀ "БрнтанІЇ, 
князь Токаржевськцй - Кара-
шевич, висловив своє задово-
лення з причини, як він ска-
зав, „народження дитини". 
яка своєю молодечою кров'ю 
й енергією пожвавить діяль-
ність АБН на терен^ В. Бри-
танії. 

І. Крушельшщькнй 

9 У Болівії відђулмгь чік -
лі'пні арешти вищих керівників 
поліції, а шеф цоліціі застўиле-
ний іншою особою. 

Ф Пес „промовляв" на зіб-
ранні побіч свого пава, сліпого 
депутата в мерилендськіи легіс-
лятурі, К. Кліфтона Віртса. — 
Коли депутат залишивши пса 
коло порога, почав говорити, — 
пес почав гавкати. Не було ін-
шо! ради, як привести псв до 
місця, з якого промовляв Вірте, 
що заспокоїв пса. 

# Французька адміністрація 
в Індо-Китаю не хоче звільнн-
ти націоналістичних китаРців, 
яких інтерновано у Встнамі. — 
Звільнення домагасться Фор-
моза і ЗДА, а французи пого-
джуються звільнити тільки хво-
рих китайців, що мали б ві'іха-
ти на Формозу. Здорові китай-
ці мали б прилучитися, згідно 
з домаганням французів, з пов-
станцямн на кордонах Китаю. 

ф Не буде дальше поблаж-
ливости для обвииувачеких 
в податкових ошутсвах. 
коли вони зголосять себе 
себе хворими І не являться на 
судовім переслуханні. Розпра-
ва проти них буде Іти позаочно, 
проголошує генеральний про-
куратор Герберт Бровнел. 

ЩО ПИЄАЛА " Є В О В О Д А " 
. 50 РОКІВ ТОМУ 

(За час від 29 січня до 28 лютого 1903 p.). 

Н О М Е Р а АНТІН БОНЧЕВСЬКНН. 
Ділимося з українсько - американською громадою 

сумною вісткою, що 25 січня 190? р. невмолима смерть 
забрала з цього світу одного з найбільших україн-
еьких народиіх робітників в Америці, гарячого україн-
ського патріота-народолюбця, ревного священика і не-
оцінеиого дорадника у всіх важливих справах, о. Ан-
тона Бончевського. Покійний родився в Ўѓнові, рав-
ського повіту в Галичині, 1871 р. У 1883 р. записався 
до академічної гімназії у Львові, котру покінчив в 1890 
р. По скінченні гімцазії вступив на теологічні студії в 
університеті у Львові на чотири роки. В тім часі був 
членом студентського товариства „Академічна Грома-
да", належав до семінарицької читальні, інтересувався 
змаганнями української молоді, беручи чинну участь в 
ЇЇ житті- В 1894 Р- церемиський єпископ Юліян Пелеш 
висвятив його на священика і взяв його за свого капе-
ляна. Наступного року пішов на сотрудника до міста 
Варджа, цов. Сокаль і там почав систематичну громад-
сьќу роботу. Серед народної праці попав у спір з ста-
ростою, а коли виграв сні: в намісництві, митрополит 
Снльвестер Сембратович вислав його до Америки. 
Тут він цриїхав 20 грудня 1897 р. і осів на парафії в 
Ансонії, у стейті Конетикат, де перебув до смертн. 
Там працював всебічно, заснувавши школу й читаль-
вю і своєю працею озлобив проти себе цареславау га-
зету „рчіт" і скрито - цареславну „Правду", які його 
безупинно клеветали і робили доноси до красвих ду-
ховннх властей. За клевету заскаржвв редакцію „Сві-
та" до суду в Ню Иорку. але не діждався розправи. 
Від свого приїзду Покійний постійно дописував до 
„Свободи", поміщуючи неоцінені статті, будь оригі-
нальні. будь як переклади з чужих мов. Його старан-
ням вийшли три прегарні Календарі з pp. 1901, 1902 і 
1903. в яких розміщений цікавий матеріал головно 
з-під його пера. Він був цілковитим редактором цих 
календарів. Крім того написав деякі просвітні кни-
жечкн, як „Капітал і Праця". Щоб прнспособнти укра-
їнську молодь до вищих студій, небіжчик заснував 
„Шкільний Фонд", з якого вже тепер утримується 
один студент в університеті. У розвитку Українського 
Народного Союзу брав Покійний неоцінену участьч Бу-
дучи два роки головним секретарем цієї організації, 
він просто упадав під тягарем праці. Призначені для 
нього на заплату гроші, в сумі 200 долярів, призначив 
на видавання просвітних книжечок для народу. Серед 
праці дістав „гальопуючі сухоти" і помер несподівано. 
Похорон відбувся 29 січня в Ансонії. 

СЛЬОЗА НА МОГИЛУ МОГО ТОВАРИША. 
О. А. БОНЧЕВСЬКОГО 

Умер! Умер! Та вістка, як глумлива 
Птиця, що на полях вільної 
Америки, без серця, незичлива 
Сміссь із голосів журби чужої — 
Несеться бистро поміж руські люди 
І біл'ь і жаль і смуток родить всюди . . . 

-
Умер! Умер! Умер! Та сни ті ясні 
Які він снив о Тобі, Україно, 
0 силі твоїй і о долі нещасній, 
Котрі ти візьмеш яко своє вїно 
На пир вселюдсьќнп` — як катів не стане, 
1 коли твої загояться всі рани — -
Сповняться, бо Ти напевно в славі 
Повстанеш, як дужий велетень, вірний — 

при булаві. 
о. Павло Тимкетнч. 

і'. 

СПОМИНИ з Б І Л О Р У С Ь К О Ї 
МИНУВШИНИ 

В суботу, 7 березня нд зіб-
ранні, організованому І не ти-
тутом Найновішої Історії Бі-
лоруси, існуючим при Кри-
вицькому (Білоруському) На-
уковому Т-ва ім. Фр. Скори-
ни, д-р їв. Станкевич поді-

литься зі слухачами своїми 
„Споминами з дитинства". 
Спомини будуть торкатися 
справ національного - і гро-
мадського характеру. Зібран-
ня відбудеться в приміщенні 
Українського Л і т е р атурно-
Мистецького Ќлюбу, 149 Дру-
га Евеню. Початок о год. 7 
вечором. 

УВАГА! НЮ Й0РК, НЮАРК І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
АНСАМБЛЬ УКРАЇНСЬКИХ АКТОРІВ — Львівського Театру 

99 БЕЗТАЛАННА" 
Народня драма на 5 дій І. Тобілсвнча. , 

З гостинним виступом НОСИФА ГІРНЯКА. 
Сценічне оформлення: В. Клех. Режисер: Б. Паздрій-

НЮАРК — У сУботУ^ 14. березня 1953, В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ, 
180 William St., Newark, N. J. 

Початок о год. 7. вечора. — Вступ: S2.00, 51.50 і $1.00. 
Білети можна набути в Базарі, 91 Mercer St , Самопомочі, 180 William St., та при 
касі театру. 

НЮ Й0РК В НЄА'ЛЮ' ' б . бврвЗНЯ 1953,В ЗАЛІ FASHION INSTITUTE, 225 W. 24 вул-
Початок о год. 7. вечора, — Вступ: $2.00, $1.50 і $1.00. 
Білети можна набути в „Арці", 48 Е. 7. вул., „Еко", 145 Д р у г а Евеня, „Сур-
мі", 11 І$. 7- вул., „Говерлі", 41 Е. 7. вул., та при касі театру. 

Ввесь дохід призначений на вшанування ft утривалення світлої пам'яті 
ВОЛОДИМИРА БЛАВАЦЬКОГО-

УВАГА! Н Ю ЙОРН І О Н О Л И Ц Я ! 
В американськім кінотеатрі 

ST. MARK'S THEATRE 133 — 2nd Avenue 
Tel.: GRamercy 3-5222 

висвітлюється 
ЦІЛИЙ Т И Ж Д Е Н Ь Д О ПОНЕДІЛКА 9 МАРТА 

(включно) 
від години 1-шої по полудні 

НОВИН ФІЛЬМ В УКРАЇНСЬКІЙ МОВІ 

РОМАНС В КАРПАТАХ 
Це високо-мистецькии фільм, випродукований ня 
Гуцульщині при участі найкращих сил продукції 

„Музи-Фільм". 
УКРАЇНСЬКА А Д А П Т А Ц І Я — „СОЛУК-ФІЛЬМ" 

у фільмі побачите: 
ЛЮБОВ — ІНТРИГУ — Т Р А Г Е Д І Ю . 

ЧУДОВІ К Р А Є В И Д И ГУЦУЛЬЩИНИ. 

УВАГА! ГАРТФОРД, КОНН. 
Фільм буде висвітлений В Н Е Д І Л Ю , Я. МАРТА 
год. С-та веч- — в шкільній залі. 

ідиииідииияащнииияи 
Управа Товариства „НУЛЬТУРА" 

(Відділ 457 Українського Народного Союзу) 
бажаючи полегшити українському громадянству 

міста НЮ ПОРЌУ та околиць 
відвідування театрів, опери, концертових заль та всіх ви-
соковартісних імпрез в Ню Иорку. - організує 

Постійну Театрально- Нони,ертову Службу, 
що вже приймас замовлення на квитки до ті`атрів (Broad-
way Theatres, N.Y. City Center, Ziegfeid Theatre та інш.), до 

'опери (Metropolitan Opera. N.Y. City Opera, Amato Opera, 
Salmaggt Opera, Opera Futures, Children's Opera) яв концерти 
(Carnegie Hall, Town Hall, Academy of Music, Carl Fischer 
Concert Hall), до пластичного (трмвямірового) кііш (Cine-
rama Triorama, 3 Dimension Movie). 

Зголошення поштові на адресу: Olexa LYTWYNENKO, 
164 Е. 127th St.. New York 35. N. Y. Телгфоиічн! (9 рано — 
5 по пол) GR. І-Wl$. Осовисті інформації та вибір имтків 
в п'ятницю (7-8 веч.) а Літер.-Мист. Ќлюбі (140. 2nd Ave.) 

Читайте дальші оголошення Т-ва ‚.КУЛЬТУРА" 
W M t t M i # 0 M # M 9 O 9 t M M ( i 6 9 i W l M 9 B t t M t t M M J 



С В О Б О Д А , П ' Я Т Н И Ц Я , 6 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 5 3 . 
Ч . 60 . 

НЕ МАРНУЙМО ЧАСУ 
Славного американського 

винахідника Тому Едісона в 
часі його недуги відвідували 
репортери та ставили й о м у 
різні запити з д ілянки його 
праці. Один репортер, хотів 
довідатися про щось зовсім 
інше і запитав: „що с най-
дорожче на нашій землі ? . . . " 
Винахідник б е з надўми відпо-
вів одним словом: .‚тайм" 
(час) і додав: „Бачите, у ме-
не так багато проблем, але 
я в?ке не з м о ж у їх розв'яза-
ти, ані не з м о ж у скінчити 
зачатої праці, бо мені за-
бракне часу". 

Оті завваги варто б не од-
ному з нас запам'ятати, бо 
втрачений намарно день у ж е 
за нами, пішов у вічність і 
ніколи не верне. 

У нас, на жаль, час не мас 
великого значення і ми його 
марнуємо. От, хоч ви замість 
щ`онебудь зачати, ми відкла-
дасмо на завтра, або ждемо, 
— часом місяцями — щ о б 

ПРАЦЯ 
Пошукується робітника на К.`'-
ГЯЧУ ФАРМУ. старшого, — 
біля 50 літ. Околиця здорова, 
близько Ню Иорку; гр.-кат. 
церква в місці. Платня згідно 
з умовою. Зголошення: 

CRAGMERE FARMS, 
250 Franklin Tpkc. Mahwah, N. J. 

РОЗШУКИ 
Пошукую МИХАПЛА ПОЛЬО-
ВОГО з села Батьків, який при-
і.хав до Америки 20. лютого 1950 
р. Прошу голоситнсь на адресу: 

ДМИТРО МАКСИМІВ 
1620 W. Beach A v., Chicago 22, IU. 
Катерина ВАСИЛЬКІВ замуж. 
І'КЗНІКОВ з села Ладанці пов. 
Перемишлянн, пошукує сестру 
Марію, замужем ВАСЕНҐЕР 
(Wasinger), що 1939 р. перебу-
вала в New York й мала свій 
склеп із антами. Відомості слати 
на адресу: Kateryna Resnikow, 
631 W. Jefferson, Philadelphia 22, 
Pa. 

МЯСАРНЯ 

П моїй м'ясарні вироблясться 
старокрайові ковбаси, люди що 
їх купують захоплюються ними. 
Заходіть під ч. 346 Е. 10th St., 
ріг Avc. В. в Ню Иорку. Вла-
отитслька Аліш Атаман. Те!.: 
University 4-0070. 

Ш НА П Р О Д А Ж # 
З причини недуги продам ду-

же дешево ШЕВСЬКУ МАП-
СТЕРНЮ з повним уствткуван-
ням майстерських приладів і 
машин. Адреса: 

FRANK SMITH 
518 Е. 6 St., New York 9, N. Y. 

ВИПИСУЄМО ФОРМИ 

Податок доходовий 
INCOME TAX 

Робимо докладні обрахунки 
на зворот належних грошей. 

Виробляймо АФІДЕВГПІ з 
узглядненням нового Імігра-
ційного Права на спрова-
жеиня людей з Аргентини. 
Бразилії, Канади, Австралії, 
Англії. Франції. 
ж Висилаємо д о ПОЛЬЩІ 
пачки з одіжжю і пачки 
ІІ.К.О. 

Негорожанам на виїзд до Ні-
меччнни вироблясмо пашпор-
ти і поворотні документи. 

Е. ВІТКОВСЬКИП. Нотар 
НАЙСТАРШЕ БЮРО. 

і;, WITKOWSKI 
130 Е. 7th St . , N e w York, N.Y. 
Близько Ave. A. Tel.: OR.4-3652 

хтось зачав, а „ми побачимо, 
щ о з того вийде". 

Ідучи на громадське зіб-
рання.або імпрезу, обов'язко-
во мусимо спізннтися. 

Навіть і д л я свойого, влас-
ного добра, д л я здобуття 
знання, а тимсамим легчоі і 
поплатнішої праці ми не хо-
чемо потрудитися і викорис-
тати вільний від заняття час. 
Підтвердити ц е м о ж у сумним 
досвідом з мого міста, бо у 
вечірннх, промислових шко-
л а х ( щ о мають приміщення 
при гай с ќ у л ) , нашої моло-
ді, особливо з нової еміѓ`ра -
ції м а й ж е нема. Лише кіль-
кох, щ о мають середню і по-
чатки вищої освіти вчаться 
в рачестерськім Технологіч-
нім Інституті. 

Я позволю собі пригадати, 
що теперішній добробут з а 
два-три роки скінчиться і на-
стане застій з о г л я д у н а пе-
реміиу з воєнної продукції 
на цивільну. Тоді роботи б у -
де обмаль, н е ф а х о в и х робіт-
ннків будуть звільняти з пра-
ці, а задержать кваліфікова-
н в х і продуктивних. 

Т я ж к о б у д е вижити робіт-
никові без звання, т. с. без 
знання ремесла, знання різ-
ного роду машини. 

Д л я забезпечення майбут-
ньої і задержання теперіш-
ньої або іншої праці треба 
ходити д о вечірної школи та 
вперто вчитися якого небудь 
ремесла. Д р у г е : вчитися по-
правно говорити по-англїй-
ськи. 

Д л я полегшення рачестер-
цям записатися н а курси по-
д а ю адреси шкіл і роди ре-
месла: 

1. Benjamin Frankl in High 
School, 950 N o r t o n St . 

2. Edi son Technical H i g h 
School, 725 Clifford Ave . Ro-
chester, N . Y. 

3. Paul Revere Trade School 
135 Bernard St . 

Курси є такі: столярство, 
будівництво, виріб знаряддя 
( T o o l m a k i n g ) , стінокладення, 
(мулярство) , виріб фотелів, 
бляхарство, виливання залі-
за, годиннкарство, телевізія, 
направа автомобілів, машин-
шапа, креслення, математика 
і т. п. 

Наука відбувається у вів-
торок і четвер, від ѓод. 7-10 
вечером. Оплата о д и н д о л я р 
з а один семестер. З а літний 
курс у E a s t R e g e n t E v e n i n g 
H i g h School , 410 A l e x a n d e r 
S t — сім долярів. 

4. Monroe High School, 164 
Alexander St. в більшості д л я 
жінок і дівчат. Курси сліду-
ю ч і : стенографія, скорописна 
машина, шиття, огородниц-
тво, малярство, виріб капелю-
хів, ќрученя голови — пере` 
прошую, — кручення волосся, 
книговодство, шкіряні виро-
би і музика. 

Р а д ж у всім, молодим і стар-
шнм записуватися на курси, 

# РАДІО ПЕРЕДАЧІ # 

СЛУХАЙТЕ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Р А Д І О . 

П Р О Г Р А М И 
з р а д і о в и с и л ь н і W S 0 U , 

S o u t h O r a n g e , N. J. 
н а х в и л я х 8 9 , 5 F.M. 
К О Ж Н О Ї С У Б О Т И 

в і д г о д . 7 : 0 0 — 7 : 3 0 в е ч . 
С У Б О Т А , 7 Б Е Р Е З Н Я 

Т а р а с Ч у п р и н к а . 

жххжжжххххжжжххххжхжзоиххххххххххххіххххххххх?м 

"ГЇЇВ?їги Р Е К О Р Д І В 
HANUSEY MUSIC COMPANY 

244 W. Girard Ave^ Philadelphia, Pa. 
Апарати для награвання плит. Електричні 

удогіднення. 
‡ЗЃ В неділі відкрито до 2. по п о л Ѓ і с а 

деидяаиекяаеддасайвааркаджаЕжаивзмадак 
П о в і д о м л я є м о у с і х н а ш и х к л і є н т і в , щ о м н п р о 

д о в ж у с м о п і д п р н с м с т в о ( б ю р о ) н а ш о г о п о к і й н о г о 
Б а т ь к а , в и к о н у ю ч и у с і с п р а в и , я к і в і н п р о в а д и в , 
з а т р и м у ю ч и п о п е р е д н ю н а з в у н а ш о г о б ю р а : 

KOWBASNIUK AGENCY 
Ш И Ф К А Р Т И п р о д а є м о н а всі к о р а б л і . 
Г Р О Ш І п о с и л а є м о д о в с і х к р а ї н і в и п л а ч у є м о н а 

о с т а н н і й п о ш т і . 
А Ф І Д Е В І Т И , п р о х а н н я т а і н ш і п о т р і б н і д о к у м е н -

т и н а с п р о в а д ж е н и й р і д н и х і з н а й о м и х д о А м е -
р и к и . 

О Б К З П Е Ч Е Н Н Я ( а с е к у р а ц і я ) — в с я к о г о р о д у 
П Р О Д А Є М О д о м и т а в с я к о г о р о д у б и з н е с и . 
П О Д А Т К О В І З В І Т И ( I N C O M E T A X ) . 
Р Е К А О ( п е р е с и л к а п а к у н к і в з а г р а н и ц ю ) . 

У в с і х с п р а в а х з в е р т а й т е с я д о з н а н о г о 

Н О Т А Р І А Л Ь Н О Г О Б Ю Р А 

Kowbasniuk Agency 
277 EAST 10th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

(біля Avenue A) Tel: ALgonquin 4-8779 
Віра Ковбаснюќ Шумейко і Антін Шумейко. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО: В НЕДІЛІ: 
від 9:00 рамо д о 8:00 веч. від 10:00 рано до 3:00 по обіді 

вчитися і кувати собі крашу 
д о л ю в а майбутнє. П р о це 
вже нераз б у л а мова н а схо-
динах, але охочих мало. Ча-
сом люди обурюються, як їх 
намовляти піти в школу. 
Один юнак сказав мені: „О, 
та я маю роботу, мені не тре-
ба вчитися ремесла". 

Той, що так думас заколи-
сус себе пустими ілюзіями та 
присипляє свою чуйність і 
пориви до кращого майбут-
нього. Америка це країна вся-
кнх можливостей, але ці мо-
жливості усміхаються тим 
людям, щ о використовують 
всяку нагоду, щ о б чогось на-
вчитися. 

Не треба забувати що тут 
знання одного ремесла не ви-
стачас — їх треба знати два, 
або три. Бо, як нема праці 
в автомобілевій фабриці то 
її можна знайти при будові 
і т. п. 

Ми нарід здібний, але не 
витривалий, Мн уміємо зор-
ганізувати могутні хори і за-
ганясмо піснею в тінь всі ін-
ші чужі хори, своїми танка-
ми всіх перегулюємо, в орна-
ментиці та плоскорізьбах мн 
теж першими. На жаль , 
ми не діємо на д а л ь ш у мету 
і наш з а п а л неначе солом'я-
ний вогонь. Т а вдача прояв-
ляеться т е ж у вивченню ре-
месла. Отже піде, н а ш чоло-
вік кілька разів у школу, 
спробує й роздумається, або 
хтось відмовить і чоловічок 
лишає ш к о л у і ш у к а є собі 
кращих розрнвок. Німець, 

чех, жид , а тепер у ж е ' і по-
ляк, як щось почав то і скін-
чнтн мусить. Нині вони зай-
мають високі становища в 
американській індустрії, й 
торгівлі, зате наші л ю д и вн-
конують т я ж к у і малоплатну 
працю. 

Ми нарід здібний, отже ви-
користаймо свої здібності і 
не даймося перевищити дру-
гим. хитрішим з а нас. Але , 
щоб комусь дорівняти треба 
озброїтися знанням, яко щед-
ро роздають у різних амерн-
канськнх школах. Американ-
ська індустрія завжди запла-
тить тобі за к о ж н у утрачену 
годину на науку. 

Заплатить колись і Укра-
їна, яку треба буде зіндустрі-
ялізуватн, розбудувати, зміц-
нити. Там треба б у д е міль-
йонів ф а х о в и х робітників, ін-
структорів, інженерів, торгов-
ців, бо держава без таких лю-
дей в часі атомової доби н е 
встоїться. 

Очевидно, що не кожний 
може стати добрим реміснн-
ком задля браку здібності, чи 
здоров'я. Д л я таких щ е нан-
краще купувати або вииай-
мати фарми та т е ж доробля-
т и с я , — ц е ніколи не стратить 
на вартості і виживить. В а ж -
ливими чинниками є св іжа 
пожива, чисте, здорове повіт-
ря, життя серед п р и р о д и , і 
спокій, чого старшим людям, 
що пережили різні війни так 
д у ж е потрібні. 

- Роман Нрнстай 

ПРИГОТУЙТЕ БІЛЬШЕ ФІЛІЖАНОК 
з кожного фунта кави! 

Д о д а й т е І 

. ЦИКОРІЮ ФРАНКА 
д о г о р щ и к а а б о м а ш и н к и к о л и В и з а в а р ю є т е 
к а в у . 
Ц е п р и г а д а є в а м „ с т а р о к р а є в и й " з а п а х і з б і л ь -
ш н т ь п о ж и в н і с т ь к а в и . 

З н о в у д о н а б у т т я в у с і х 

к р а м н и ц я х ! к 

Вироблясться в Америці 

з 1882 р. 

fORTHUROH,M{CH.-55W0OSTfflSXNEVY0flKIJ,RY 

ДО УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕШҐРАЦП! г 
Одинокий представник найкращих 
швайцарськнх годинників „ОМЕГА" ' 
и самому серпі української громадќ' у 
на півночі поручас найновіший мо-
дехь „ОМЕГА АВТОМАТІЌ" годим- ' 

наш, що самий накручується, у 
Щяа від 571.S0 І вище. у 

Великий вибір гарних 14-карато- t 
вих виробів з золота 1 срібла ва да- . 
рункв з різних нагод. Ми тішимося f 

вже 39 років великою українською і 
кліснтелею не лише в Шікаґо, але ft k 
висилаємо по всій Америці на С. О. 
D. замовлення. Гарантуємо і звер- І 
тавмо гроші, якщо нема 100% заде- у 
волеинл. Догідні сплати без відсот-
ісів. Говоримо по-українськи! При- У 
кодьте, телефонуйте, замовляйте у 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, J 
1948 W. Chicago Ave, Chicago, ЧИ. у 

TeL: Seleey 3-5753 у 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Филаделфія, Л а. 

Річні збори й прийняття 163 
відділу У. Н . Союзу. 

В першій половині січня ц. 
р. Т-во „Єдність", 163-тій від-
діл Українського Народного 
Союзу, відбуло свої річні 
збори, які були найкращим 
доказом, щ о це товариство 
гідно здійснює свою назву — 
єдність між своїми членами 
та між нашим народом. В 
цьому відділі, щ о нараховує 
тепер коло 300 членів, вже є 
теж багато новоприбулих, а 
деякі з них, як от секретар 
п. Филнк, вже с і в Управі 
Т-ва. 

Після звітів та обговорев-
ня праці в минулому і пля-
нів на майбутнє, обрано нову 
Управу, в склад якої увій-
шли майже всі члени по-
передньої Управи, щ о й б у л о 
признанням з а їх дотеперіш-
н ю працю. В уряді Т-ва є й 
дві жінки, а це відома н а ш а 
провідна громадянка п-ні 
Олена Лотоцька та п-ні А н н а 
Снвуляк. 

Із зборами б у л о зв'язане 
традиційне в ж е в цьому Від-
ділі УНС прийняття - вечеря, 
яке відкрив короткою,промо-
мовою голова В ідд ілу п. М. 
Курка, прохаючи приявного 
члена цього Відд ілу о. М. 
Левнцького, щ о б поблаго-
словнв вечерю. При цій на-
годі теж о. Левицький вито-
лосив коротку промову, за -
кликаючн головно до єднос-
ти в нашому Товаристві і в 
нашому народі та д о напо-
леглнвої праці д л я них. Про-
мовляла теж п-ні Лотоцька, 
згадуючи про працю У К К та 
закликаючи д о п іддержки 
цієї нашої центральної полі-
тнчної репрезентації. Опісля 
колядки і пісні знову чергу-
валнсь з промовами поодино-
кнх членів. Промовляли т е ж 
піонери-основникн Товарист-
щ. п. А. Гвіздь та його дру-
окиНа. 

Збори і вечеря залишили 
якнайкраще враження серед 
прнявних та заохотили їх д о 
дальшої і ще наполегливішої 
праці для добра Українсь-
кого Народного Союзу й ук-
раїиського народу. 

аг. 
Ставайте членами Ўкраїн-
ського Народного Союзу, ш 
тимсамнм і співвласниками 
14-ти мільйонового майна 

організації! 

МАШИНКИ 
Перероблені 

до 
ПИСАННІ! 

англійські, ціна $25.00. Мае-
мо також нові і перероблені 
українські матннкн. Рахуп-
кові машини. Офісові прпря-
дп. II огр і б по агемтів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWWTER COMPANY 

119 W. 23rd SL (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

З Б О Р И Ц Е Н Т Р А Л Ь Н О Г О ! 
В І Д Д Ш У К У К У ВІННПТКГУ 

В неділю, 15 лютого 1953 
відбулися` Загальні З б о р и 
Відділу Комітету Українців 
м. Вінніпегу з а ўчасту.. 35 де -
легатів складових організа-
цій і централі КУК. З і звітів, 
які подали члени Екзекутиви 
виходить, щ о цей Відділ 
КУК, який явля$ться цент-
ральним відділом як з боку 
географічного так і з б о к у 
осідку Централі КУК, виявив 
поважну діяльність в остан-
нім році, щ о ствердив також 
екзекутивний директор цент-
ралі п. В. Кохан; підкреслю-
ючи при тім рухливість і вн-
датність у праці голови Від-
д ілу п. І. Янківського. Відділ 
влаштував м. ін. „Украінсь-
кий День", кілька публічних 
віч, між якими б у л о найвиз-
начніше з ` нагоди передкон-
ґресових нарад, на якому 
промовляв м. голова В . О. 
УНРади д-р С. Внтвицький, 
як теж Свято Державности. 

Збори були живі і ділові. 
Проводила ними президія в 
складі : предсідннк: д-р С. 
Росоха (делегат Братства 
Карпатських Січовиків), з а -
ступннк: д-р С. Навроць-
кий (дел . 4 Станиці С б У В ) , 
секретарі: М. Щќільник та 
М. Наконечний (обоє з Пла-
с т у ) . Збори вибрали нову 
Екзекутиву Відділу, до якої 
ув ійшли: голова І. Кнрилюк 
(Собор св. Покрови) , заступ-
ннк А. Гудима ( У Н О ) , сек-
ретар С. Мокрій (Читальня 
„Просвіта"), фінансовий сек-
ретар М. Гнатів ( О Д У М ) , 
скарбник Н. Шеремета (Рід-
на Ш к о л а Ш а ш к е в и ч а ) ; 
члени екзекутиви: Юрій Гов-

здулич (Братство Карпатсь-
кнх Січовиків), С. Хвалібога 
( У Р О ) , М. Бардецький (св. 
Покрови з Б о й д ) , М. Оброца 
( П л а с т ) , І. Тиктор (СбУВ) і 
В. Дембнч (Катедра св. В. і 
О. ) . Контрольна Комісія: го-
лова І. Янковськнй ( У Н Д і м ) , 
ч л е н и : П. Ямнюк (Інститут 
„ П р о с в і т и " ) . та Н. Боднар-
чук ( С У С ) . 

Є надія і всі дані, що в чер-
говому цьому році Відділ 
пожвавить щ е більше працю, 
бо в його склад увійшли ще 
дві молодечі організації: Ку-
ріиь Братства Карпатських 
Січовиків і Відділ Організа-
ції Демократичної Українсь-
кої Молоді ( О Д У М ) . Саме в 
липні, 8—10-го відбувати-
меться в Вінніпеґу IV. Кон-
ґрес Українців Канади і Ек-
зекутива В і д д і л у К У К у Він-
нігіегу б у д е мати добру наго-
д у пописатися в підготовчій 
праці. В дискусіях над звіта-
ми, як т е ж н а д планом праці 
в майбутньому, виринув ці-
лий ряд питань зв'язаних з 
активнізацісю Відділу на від-
тинку визвольних змагань у-
краінського народу і ширен-
ню доброго імени українців 
у Канаді . Ю. Г. 

З Б О Р И В І Д Д І Л І В УНС 

ЧЕСТЕР, П А — Тов. Запо-
розька Січ, від. 388 повідомляє 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 8.. березня, о год. 2. по 
полудні, в У. Н. Домі. Просимо 
всіх членів прибути на означе-
ний час. Маємо деякі справи до 
полагодження, а також кожний 
член повинен заплатити свій 
розмет. Повідомляється, що наш 
відділ збирає розмет від чле 
ніа що місяця в першу неділю 

І по першім в У. Н. Домі 4 та 
Ворд вул. — Уряд. 

INCOME TAX 
УкраїнськеіЗаломогож 
Товариство „Дністер", 
відділ ЗвЬУ. Н. Союзу 
119 Ave. „ A ^ b e t 7 'А 8 S t . 

New York СЙу 
(перший поверх) 

E X P E R T 
INCOME TAX SERVICE 
Відкрито щовечора від год. 

7 до 11. В суботи від 12 до б год. 
8 неділі від 12 до б по пол. 

.-ПЛГро$еаіІІ"оголіошвтя 

Ділимося сумною ВІСТКОЮ, що 26. лютого б. p., по ко-
роткій І важкій недузі, заснув у Возі, в 76. році життя 
й 51. р. священства, заосмотреннв. Наясв. Тайнами 

о. Василь Терещук, 
вислужений Декам Глииянського деканату й парох Полтвн 
Львівської ЛрхіспархіІ, кол. царський в'язень. 

Похорон відбувся в понеділок 2. березня 1953 р. 
Горем прибиті: 

Дружина Марія. Сини: о. Володимир І Ярослав. 
Доньки: Дарія Яремќо, Олена' Ситник, Наталія 
Вўтри не ька. Виўки: Лідія, Ірина, Ярослав, Юрій 

Правнук Ігор. 
Закордонні часописи просимо передрукувати, 
о. Володимир Терещук, 204 Мілер Ст., Латробс, Па. 

t 
Ділимося суаџіою вісткою а Ріднекчі Шаятс-

лями та Знайомими, що наш найдорожчий JpurbKO, 
Тесть і Дідусь 

бл. п. Константин Личковський, 
у п о к о ї в с я в Б о з і п о д о в г і й т а в а ж к і й н е д у з і 2 7 . 
с і ч н я 1 9 5 3 p . , в І н г о л ь ш т а д т - Д о н а у — Н і м е ч ч и н а , 
в 6 6 - т о м у р о ц і ж и т т я . 

В а ж к и м г о р е м п р и б и т і 
с и н , с и н о в а , д о н ь к а , з я т ь і в н у к . 

В с ь о м у р і ч н и ц ю с м е р т и 

бл. п. Дениса Кореніџї 
в і д п р а в л я т ь с я 

в н е д і л ю , 8 . б е р е з н я 1 9 5 3 р . 
П А Н А Х И Д И 

в Н ю Н о р к у о ѓ о д . 1 2 , в д о л і ш н і й ц е р к в і св . Ю р і я 
п р и 7 в у л и ц і -

В III і ќа і о о г о д . 4 : 3 0 п о п о л . , в ц е р к в і св. М и к о л а м 
п р и O a k w a y B l v d . 

Р О Д И Н А 

В И П О В Н Я Є М О 

I N C O M E TAX 
УКРАЇНСЬКЕ НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

В О Л О Д И М И Р Ш І П Н А М И Х А Й Л О Б Р О Д И Н 
( W A L T E R S H I P K A) ( M I C H A E L B R O D I N ) 

-46 EAST -7TH ST., N.Y. C. 
TeL GRaraercy 3-3830 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО 
від 10.00 рано 

до 0:00 веч. 

ВІДКРИТО В НЕДІЛІ 
від 11:00 рано 

до 3:00-по обіді. 

Т А Р З А Н , ч. 3023. Трагічне оповідання. 

AS THE CJKL LEAPEP 
ТО HER FEET AND 
DEFIANTLY FACED HlM, 
TAKZAN RECOGNIZED НЕЄ 
AS THE NATIVE COMPANION 

JEAN MCNAB3. "MUSA."' 
HE EXCLAIMED. 

'TARZAN BWANAr 
THE GIRL CRIED 
IN 6TAeiLED RELIEF. 
-5URELY N'KOSANJ, 

THE GREAT , 
СЄЕАТОЄ, SENT 

YOU HERE; 
BUT YOU. 
COMETOO 

LATE." 

ONCE AGAIN TARZAN ANV 
MUVIRO LISTENED IN GRIM 
SILENCE AS MUSA UNFOLDED 
A TALE OF THE BLOODTHIRSTY 
SAVAGERY OF HASSAN,THE 

ARAB 
SiAVEE. 

Коли дівчина скочила н а 
попі і задирливо дивилася 
прямо в вічі йому, Тарзан пі-
знав в ній тубільчу компань-

йонку Д ж с й н и МскНаба. 
„Мюзо!", вій крикнув. 

„Тарзанс, бване!", крнкну-
ла дівчина є здивованому за-
спокоснні. „НапсЕНО Н'Коса-

ні, великий творець, післав 
тебе с ю д и ! А л е приходиш за-
пізно!" 

Щ е раз Тарзан і Мювіро 

слухали в похмурій мовчанці, 
як Мюза розгортала опові-
дання про ќровожадну дн-
кість Гассана, арабського 
торгівця нсвільдикауи. 

М. U. Dr. {L МИКОЛА 
Р І О Д ^ Р Ф Е Р 

199 Hart Street 
між Throop і Thompkina Ave. 

ВгооИуп, N. V. 
лікар з довголітньою практикою 

зі старого краю 
ВІДКРИВ ОРДИНАЦІЮ 

і приймає пацієнтів. В наглнх 
випадках відвідав хворих ва по-

мешкаши. Телефонуйте: 
EVergreea 4-0120 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 St.) NYC 

TeL GRaraercy 7:7697 
Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і мсіиоіс` Шкірні X-Ray. 
Роздуття жнл„ лікуємо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
вн для супружих дозволів. , 
Офісові годинќ: Щодня від 10 

рано до 4:45 ввечорі. 
Неділя від 11..до 1. по полудні. 

Д Р . М. М А П З Е Л Ь 
107 Е. 17th SL, NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по украінсьќяу багато років ус-
пішно лікус гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — не-
дути нирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чення застрнкамн пеніцілінн та 
інших лікарств. Аналіза ќрови, 
сечі і інших виділень. Аналіза 
ќрови для супружих дозволів. 

Годќин: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—1. 

ЕКЗАМШАЦІЯ $3.00 

ДР. ДЕРЎТА 
З європейський дипломом 

128 EAST 86th STREET 
Недуги міхура, шкіра, кровя й 
недомагання- тазових органів. 
Нервовість,-Ослаблення за-

лоз, Канаральний стан. 
Структура, ргДькус (болях). 

У будні: 10-т^Л 4—9 години 
ОГЛЯДИШ! И БАДАННЯ 

ЌРОВИ 53.00. 
Над зупинкою підземка 

Лексінґтоя Евекю. 
9 Центральне положення, до-

гіднив доступ звідусіль. 
m Охремі ждальві для жінок. 

PulasKri^umentto. 
LEO A HELEN PULASKL 

O w n e r s 

ПАМ'ЯТНИКИ 
н а вс і к л а д о в и щ а п о ф а -
б р и ч н и х ц і н а х — б о н д о в а -

н а Гарантія . 

9 7 East 7th Street , 

N E W YORK CITY 

GRamerey 3 - 1 2 9 6 

Lytwyn b Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щнра і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere ur New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У Ќ Ѓ . П О Г Р Е Б Н Е Ќ 

Зараджує погребами 
по ціні так низькій $ І Е А 

Обслуга чесна і B i f c f M m 

J O H N B U N K O 
Licensed-Undertaker 

A Embalraer 
Dignified funerals as low ва 

5150. 
Telephone: GRamerey 7-7651. 
437 EAST 5th STREET 

New York City 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННК 

Занамасться нохоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольованії —чпгцц-
тура. Модерна шийиц 

ДО ужитку даром. 
PETER JAREMa . 

129 EAST 7Иі STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2561 
Ummm 


